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Құрастырушылардан
 
«Докторлық және кандидаттық диссертациялар» бюллетенінде С. Торайғыров атындағы ПМУ-дің академик С. Бейсембаев атындағы Ғылыми кітапханасының қорындағы докторлық және кандидаттық диссертациялар тізімі жинақталған.
Бюллетень қандай да диссертация тақырыбын айқындауда оның зерттелу деңгейіне назар аудару үшін профессор-оқытушылар құрамына, сонымен қатар жас ғалымдар мен студенттерге арналған.
Материалдар «Қоғамдық және гуманитарлық ғылымдар», «Жаратылыстану ғылымдары», «Техникалық ғылымдар» бөлімдері бойынша, ал бөлімдердің ішінде авторлардың фамилиясының алфавиті ретімен орналасқан.
Бюллетень пайдалануға қолайлы болуы үшін көмекші есімдер көрсеткішімен жабдықталған. Онда автордың фамилиясының жанына оның еңбегінің реттік саны көрсетілген.
Библиографиялық сипаттама қабылданған мемлекттік стандарт – 7.1-2003 «Құжатқа библиографиялық сипаттама беру. Сипаттаманың ережесі мен талаптары» бойынша құрастырылған.
 
От составителей
Бюллетень «Доктроские и кандидатские диссертации» отражает докторские и кандидатские диссертации, которые находятся в фонде Научной библиотеки им. акад. С. Бейсембева ПГУ им. С. Торайгырова.
Бюллетень предназначен для профессорско-преподавательского состава, молодых учёных и студентов, так как при изучении какой-либо темы необходимо учитывать степень её изученности.
Материал расположен по разделам: «Общественные и гуманитарные науки», «Естественные науки», «Технические науки», внутри разделов – по алфавиту авторов.
Бюллетень содержит алфавитный вспомогательный указатель авторов, где рядом с фамилией автора дан порядковый номер его работы.
Библиографическое описание составляется в соответствии с ГОСТом 7.1-2003 «Библиографическое описание документа. Общие требования и правила описания».
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