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Оқырманға

Қадірлі оқырман, сіздердің назарларыңызға «Павлодар мемлекеттік университеті баспасөз беттерінде. 2016 жыл» атты ақпараттық көрсеткіш ұсынылып отыр. 
2009 жылы кітапхана ақпараттық көрсеткішті қайтадан басып, оның жүйелі түрде шығарылуы жөнінде шешім қабылдады. Көрсеткіш жыл сайын шығады. Көрсеткіште өткен жылғы барлық газет және журнал мақалаларының библиографиялық сипаттамасы берілген. Аталған ақпараттық көрсеткіш 2016 жыл бойында баспасөз беттерінде жарық көрген ПМУ жайлы мәліметтерді қамтиды.  
Көрсеткіш материалдары авторлар мен бас тақырыптардың әліпбиі бойынша қазақ және орыс тілдерінде орналасқан.
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Уважаемый читатель, вашему вниманию предлагается информационный указатель «Павлодарский государственный университет в печати. 2016 год». 
В 2009 году библиотекой было принято решение возобновить выпуски информационного указателя и сделать их регулярными. Указатель выходит один раз в год и содержит библиографическое описание всех статей из газет и журналов за предыдущий год. Так, данный информационный указатель содержит сведения о ПГУ, вышедшие в печати в течение 2016 года.
Материалы в указателе находятся в алфавитном порядке авторов и заглавий, на казахском и русском языках.
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