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 Шапық Шөкіұлы Шөкин
Оқырмандар есіне
Ұсынылып отырған бұл көрсеткіш Қазақстан энергетика ғылымының негізін салушы, атақты ғалым-энергетик Шапық Шөкіұлы Шөкиннің 100 – жылдығына арналған.

Көрсеткішке ғалымның өмірі мен шығармашылығы туралы басылымдар қазақ және орыс тілдерінде енгізілген. Көрсеткіш материалдары әліпбилік тәртіппен орналасқан.

Көрсеткіштегі әдебиеттерді біздің қаламыздағы кітапханалардан таба аласыздар, * белгіленген материалдар мен құжаттар академик С. Бейсембаев атындағы ғылыми кітапханадан табылады.
Көмекші құрал ғылыми қызметкерлерге, оқытушылар мен студенттерге және Шапық Шөкіұлы Шөкинның өмір жолы мен қызметі жайлы мәліметтерді оқып-білгісі келген оқырман көпшілік қауымға арналған.
К читателям
Предлагаемый указатель посвящен 100-летию со дня рождения основателя энергетической науки Казахстана, выдающегося ученого-энергетика – Шафика Чокиновича Чокина.
Указатель включает материалы на казахском и русском языках, характеризующие жизнь и деятельность ученого. Материал в указателе расположен в алфавитном порядке.
В указателе использована литература находящаяся в библиотеках нашего города. Материалы и документы помеченные * находятся в Научной библиотеке им. академика С. Бейсембаева.

Пособие предназначено научным работникам, преподавателям, студентам, а также всем, кто интересуется жизнью и деятельностью Шафика Чокиновича Чокина.

Шөкин Шапық Шөкіұлы
(01.10.1912 – 04.07.2003)
Шөкин Шапық Шөкіұлы – көрнекті қазақ энергетигі, Қазақстан Республикасы ғылым академиясының академигі, техника ғылымының докторы, профессор, Қазақ КСР-інің еңбек сіңірген ғылым қайраткері. 
1937 жылы Омбының С. М. Киров атындағы ауыл шаруашылық институтын бітіріп, Қазақ КСР ауыл шаруашылық электрлендіру мекемесінде бөлім бастығы, бас инженер (1937– 43), Қазақ КСР ҒА энергетика бөлімінің меңгерушісі (1943-44), Қазақ КСР ҒА-ның энергетика институтының директоры (1944–63) әрі академик – секретарь (1955-62), Қазақ КСР ҒА-ның президенті (1964–67) және президиум мүшесі (1955–68) қызметтерін атқарды. 1963 жылдан бері Қазақ энергетикалық ғылыми-зерттеу институтының директоры. 
Ш. Шөкин – Г. М. Кржижановскийдің шәкірті. Ол 1944-50 жылдары Іле өзенінің суы мен энергетика қорын комплексті түрде пайдалану мәселесін шама тұрғыдан зерттеді, сөйтіп, Қапшағай бөгені мен Қапшағай су электр станциясын салу ісіне үлкен үлес қосты. 1949-58 жылдары Орталық Қазақстанды сумен қамтамасыз ету мәселесімен Ертіс өзенін бұру негізінде шешуге болатындығын дәлелдеді. Мұның өзі Ертіс-Қарағанды каналының салынуына себеп болды. Ш. Шөкин – Сібір өзендерін Қазақстан мен Орта Азияғa бұру мәселесін ғылыми тұрғыда қарастырған алғашқы ғалымдардың бірі. Оның басшылығымен осы мәселені шешудің тиімді жолдары мен жобалары айқындалды. Ш. Шөкин – 170-тен астам ғылыми еңбектің авторы. Негізгі еңбектері энергетика және су шаруашылығының болашақ дамуы мен отындық энергетиканың, баланс проблемасына т. б. арналған. Ол Белград (1957), Бангкок (1961), Будапешт (1965), Мәскеу (1968) және Парижде (1971) өткен халықаралық конференциялар мен симпозиумдарға қатысып, онда Қазақстанның энергетикасы мен су шаруашылығының дамуының бүгінгісі мен келешегі туралы баяндамалар жасады. Ш. Шөкин – КСРО ҒА-ның комплексті энергетика және су қорларын пайдалану мен қорғау жөніндегі ғылыми кеңестердің мүшесі.
Республикалық энергетика және электротехника ғылыми қоғамы председателінің орынбасары Қаз КСР Мемлекеттік сыйлығының лауреаты (1972) сайланған, КСРО Жоғарғы Кеңесінің депутаты,  Қазақстан Компартиясының ХІІ-съезінде Қазақстан КП ОК мүшесі болып сайланды. Еңбек Қызыл Ту орденімен, медальдармен марапатталған.
Академик Шапық Шөкиннің есімімен аталады:
· Қазақ ғылыми-зерттеу энергетика институты;
· Павлодар қаласындағы көше;
·  Қазақстан Республикасы Ғылым академиясының президиумының энергетика саласындағы сыйлығы;
· Тәуелсіз Қазақстанның өндірісіне көрнекті инженерлік өңдеулер мен прогрессивті технологияларды енгізіп, өнеркәсібінің дамуына үлкен үлес қосқаны  үшін Қазақстан Республикасының ұлттық инженерлік академиясының сыйлығы;
· С. Торайғыров атындағы ПМУ-да Ш. Шөкиннің атаулы стипендиясы;
· Баянауылда Даңқ алеясында академик Шөкиннің бюсты;
· Энергетика ҚазҒЗИ  Шапық Шөкиннің атындағы мемориалдық мұражай ашылды;

· Қаланың бір көшесіне Ш. Ш. Шөкиннің есімін беру туралы Алматы қаласының әкімшілігі қаулы  қабылдады;

· Қапшағай ГЭС-не академик Шөкиннің атағын беру туралы Қазақстан инженер-энергетиктерінің өтініші бар.
Наградалары:
1945 ж. - Ұлы Отан соғысы жылдарындағы қажырлы еңбегі үшін медальмен наградталды 1941-1945 жж. 
1945 ж. - СССР Ғылым академиясы құрылғанына 220 жыл толуына байланысты Құрмет грамотасы берілді.
1961 ж. - Қазақ ССР-інің еңбек сіңірген ғылым қайраткері.
1966 ж. - Энергетика және электрендіру үздігі.
1970 ж. - «Қажырлы еңбегі үшін В. И. Лениннің туғанына 100 жыл толуы құрметіне» медальмен наградталды.
1970 ж. - «ГОЭЛРО жоспарына 50 жыл» мерекелік белгісімен наградталды.
1971 ж. – «Еңбек Қызыл Ту» орденімен наградталды.
1972 ж. - ҚазССР мемлекеттік сыйлығының лауреаты 

1975 ж. – «Ұлы Отан соғысының жеңісіне 30 жыл» медалімен наградталды 
(1941-1945).
1980 ж. - «ГОЭЛРО жоспарына 60 жыл» белгісімен наградталды.
1982 ж. - «Октябрь революциясы» орденімен наградталды.
1982 ж. - СССР-дің «Құрметті энергетика» атағы берілді.
1991 ж. - Академик Қ. И. Сатпаев атындағы сыйлықтың лауреаты.
1996 ж. - «Халық қаһарманы» атағы берілді. 

2002 ж. – Алматы қаласының «Құрметті азаматы». 

СССР – дің  Жоғары медальдары мен грамоталары бар

Шафик Чокинович Чокин
(01.10.1912 – 04.07.2003)
Шафи́к Чо́кинович Чо́кин – советский и казахстанский учёный-энергетик. Основатель энергетической науки в Казахстане. Депутат Верховного Совета СССР 6 созыва, заместитель Председателя Совета Союза Верховного Совета СССР 6 созыва, в 1964–1967 годы президент Академии наук Казахстана. Основатель и первый директор Казахского научно-исследовательского института энергетики. Академик АН КазССР (1954), доктор технических наук (1954), профессор (1956), Народный Герой Казахстана (1996). Получил известность как автор и инициатор крупномасштабных проектов в области энергетики Казахстана, один из сподвижников академика К. И. Сатпаева.

Ш. Ч. Чокин родился младшим ребёнком в бедняцкой семье из восьмерых детей: пятеро братьев и три сестры. Отец, Шокы Баймагамбетов, понимая важность образования, несмотря на тяжёлое материальное положение в семье, отправил старшего сына Ризу на учёбу. Впоследствии это позволило Ризе встать на ноги и, после смерти отца в 1918 году, помогать всей семье. В середине 1920-х годов Шафик Чокин учился в аульной школе и школе крестьянской молодёжи в Баянауле. В 1926 году брат Шафика – Риза зарезал единственную в семье корову и отправил Шафика на учёбу в город Каркаралинск в педагогический техникум, который тот закончил в 1930 году. С 1931 по 1933 годы Чокин учился в Среднеазиатском институте инженеров и техников ирригации (САИИТИ) в Ташкенте. В 1934 году поступил и в 1937 году окончил гидромелиоративный факультет Омского сельскохозяйственного института им. С. М. Кирова. Будучи студентом, активно участвовал в студенческой жизни. Так, во время учёбы в Ташкенте Чокин был заместителем председателя Среднеазиатского бюро пролетарского студенчества. В период обучения в городе Омск – председателем землячества студентов Казахстана, обучающихся в этом городе. 

После окончания института в 1937 году Шафик Чокин был направлен на работу в Казахский республиканский трест по электрификации сельского хозяйства Наркомзема КазССР (Казсельхозэлектро), где до 1939 года занимал должности инженера, старшего инженера, заведующего отделом. В 1939 году он был назначен главным инженером и заместителем директора треста по технической части. В тот же год Шафик Чокин вступил в ряды КПСС.
Во время Великой Отечественной войны в целях безопасности Президиум Академии наук СССР был эвакуирован в Алма-Ату вместе с многими учёными всех областей науки. В 1943 году Шафик Чокин, как участник комиссии по мобилизации ресурсов Сибири, Урала и Казахстана на нужды фронта, отправился в посёлок Боровое в Акмолинской области Казахской ССР. Там состоялась встреча молодого инженера с Г. М. Кржижановским. В своих мемуарах «Четыре времени жизни» Шафик Чокин пишет:

Встреча с академиком запомнилась на всю жизнь. Человек-легенда, стоящий у истоков образования партии большевиков, друг и соратник Ильича, создатель плана ГОЭЛРО. И всё это вместила всего одна жизнь! 

На примере академика Кржижановского Чокин вынес множество уроков о том, каким должен быть настоящий учёный-энергетик, как он должен мыслить и к чему стремиться. Это ещё больше укрепило в Чокине уверенность в своём призвании и все дальнейшие научные исследования в энергетике он осуществлял, следуя примеру Глеба Максимилиановича Кржижановского.

В том же 1943 году председатель КазФАН СССР К. И. Сатпаев пригласил Чокина к себе и предложил возглавить вновь организованный сектор энергетики, что для Чокина означало прекращение его инженерной деятельности и уход в науку. После небольших колебаний он принял предложение Сатпаева. 

В 1945 году Шафик Чокин был награждён медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», а также почётной грамотой Академии наук СССР в связи с её 220-летием.

В 1944 году на базе сектора энергетики Чокин организовал Казахский научно-исследовательский институт энергетики, который является первым научным учреждением по энергетике в Казахстане, и был его директором до 1988 года. КазНИИ энергетики Минэнерго СССР в период руководства академика Чокина стал одним из крупнейших и прогрессивных научных учреждений энергетического профиля в стране с уникальными экспериментальными базами, многие из которых не имели аналогов в мире. С этим институтом связаны все крупнейшие научные достижения академика Чокина и главные научные открытия в области энергетики Казахстана. В его стенах были разработаны комплексная система научно-технического прогноза развития энергетики Казахстана, проекты канала Иртыш – Караганда, Капчагайской ГЭС, поворота сибирских рек. Большинство монографий Чокина, в том числе «Энергетика Казахстана», были написаны во время работы в данном институте.

Придя в 1943 году в КазФАН СССР заведующим сектором энергетики, Чокин принимал активное участие в создании Академии наук Каз ССР. Со дня её основания, в 1946-м, он занимал в её системе ключевые должности. Изначально был директором КазНИИ энергетики, который до 1963 года входил в её состав. Затем, в том же 1946 году, к этой должности добавилась обязанность заместителя председателя отделения минеральных ресурсов. С 1954 по 1955 годы Чокин был председателем этого отделения. С 1954 по 1968 годы академик являлся членом Президиума Академии наук Казахской ССР и принимал активное участие в её управлении. С 1955 по 1962 годы работал на должности главного учёного секретаря Президиума Академии наук Казахской ССР.

Воспитание и всяческая поддержка научных кадров, создание в академии творческой и дружественной атмосферы, близкое взаимодействие с Академией наук СССР и республиканскими академиями в целях взаимного обмена опытом – всё это были особенности работы Академии наук Каз ССР в период президентства Сатпаева. Шафик Чокин, считая выбранный курс развития Академии правильным, всячески поддерживал её президента во многих сферах.

В 1964 году, после смерти академика Сатпаева, Шафик Чокин был избран Президентом Академии наук Казахстана. Избранию предшествовали беседы и споры в ЦК КПСС и ЦК КП Казахстана и союзное руководство пришло к выводу, что на тот момент это был наиболее подходящий кандидат. Занимая должность главы Академии, Чокин придерживался стиля руководства и продолжал традиции её основателя и первого президента Сатпаева. Однако в скором времени вокруг Академии наук и её президента Чокина начали «сгущаться тучи». Академию начали посещать комиссии, появились недовольства и придирки со стороны руководства Республики. Об этом стало известно в ЦК КПСС. В связи с этим в мае 1966 года прибыла комиссия Академии наук СССР во главе с её президентом М. В. Келдышем. Была подробно изучена деятельность АН КазССР и Чокина, как президента. Келдыш и остальные члены комиссии остались довольны работой республиканской Академии и её руководителя. Положительная оценка отражена в постановлении Президиума Академии наук СССР № 579 от 26.06.1966 г. Однако в 1967 году Шафик Чокин был снят с поста президента Академии наук КазССР. 
Наряду с наукой, Шафик Чокин также принимал участие в партийной жизни страны. В 1942-1952 годы он избирался депутатом Фрунзенского районного Совета народных депутатов города Алма-Аты. В 1956-1962 годы Чокин был членом Алма-Атинского горкома партии, депутатом Алма-Атинского городского Совета народных депутатов. Будучи президентом Академии наук, академик избирался депутатом Верховного Совета СССР 6 созыва, заместителем Председателя Совета Союза Верховного Совета СССР 6 созыва. С 1966 по 1971 годы был членом ЦК Компартии Казахской ССР.

В 1960 году Чокин был членом делегации СССР для участия в работе энергетической конференции Организации Объединённых Наций для стран Азии и Дальнего Востока, проходившей в Бангкоке, где выступал с докладами по вопросам развития общей энергетики, гидроэнергетики и водного хозяйства СССР. В 1962–1964 годы академик был председателем объединённых советов Академии наук КазССР по приёму докторских и кандидатских диссертаций по специальностям: гидроэнергетика, общая энергетика, гидротехника и промышленная теплотехника, металлургия чёрных, цветных, редких и благородных металлов и разработка месторождений твёрдых полезных ископаемых. С 1963 по 1979 годы Шафик Чокинович был членом технического совета Минэнерго Каз ССР. В 1964–1968 годы был членом научного совета «Энергетика и электрификация» государственного комитета по координации научно-исследовательских работ СССР. С 1965 по 1975 годы Чокин был членом Высшей аттестационной комиссии Министерства высшего и среднего специального образования СССР. В 1965 году был членом парламентской делегации СССР, в составе которой выступал с докладом на Всемирной конференции научных работников. В 1968 году был членом делегации СССР на Всемирной энергетической конференции, проходившей в Москве. В 1971 году Шафик Чокин был членом делегации СССР в Париже на Всемирной конференции по гидравлическим исследованиям, где выступал с докладом. В 1973 году был заместителем председателя оргкомитета Симпозиума Европейской Экономической Комиссии ООН по математическим моделям экономики секторов энергетики.

14 июня 1988 года совместным решением коллегии Министерства энергетики и электрификации СССР и президиума Академии наук КазССР Чокин был назначен почётным директором КазНИИ энергетики. Постановлением Совета министров Республики Казахстан от 30 сентября 1992 года, при жизни академика, институту энергетики было присвоено имя Шафика Чокина.

В 1993 году Чокин был избран почётным членом Национальной инженерной академии Республики Казахстан.

В 1996 году президент Республики Казахстан Н. А. Назарбаев в своей резиденции в городе Алматы присвоил академику Ш. Ч. Чокину высшую степень отличия – звание Народного героя Казахстана с вручением знака особого отличия – Золотой Звезды[14]. Как написано в указе: «За выдающиеся заслуги в развитии науки и энергетики, большой личный вклад в подготовку высококвалифицированных научных кадров».

В 2002 году, во время торжественного празднования 90-летия академика, аким (мэр) города Алматы В. В. Храпунов присвоил Шафику Чокину звание «Почётный гражданин города Алматы».

Скончался Шафик Чокин на 91-м году жизни. Церемония прощания прошла в главном здании Национальной Академии наук Республики Казахстан и была широко освещена СМИ. Похоронен академик в Алматы на Центральном кладбище напротив своего учителя Каныша Имантаевича Сатпаева.

Именем академика Чокина названы:

- Казахский научно-исследовательский институт энергетики;
- улица в городе Павлодар;
- премия в области энергетики президиума Академии наук Республики Казахстан;
- премия за выдающиеся инженерные разработки и прогрессивные технологии, внедрённые в производство и внёсшие крупный вклад в развитие промышленности суверенного Казахстана национальной инженерной академии Республики Казахстан;
- именная стипендия Ш. Ч. Чокина в ПГУ им. С. Торайгырова.

В посёлке Баянаул на аллее славы установлен бюст академика Чокина.

В КазНИИ энергетики открыт мемориальный музей Шафика Чокина.

Принято постановление акимата Алматы о присвоении одной из улиц города имени Ш. Ч. Чокина.

Имеется ходатайство Союза инженеров-энергетиков Казахстана о присвоении Капчагайской ГЭС имени академика Чокина.

Награды:
- награждён медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» (1945);
- награждён Почётной грамотой Академии наук СССР в связи с её 220-летием (1945);
- Заслуженный деятель науки Казахской ССР (1961);
- Отличник энергетики и электрификации СССР (1966);
- награждён медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина« (1970);
- награждён юбилейным знаком «50 лет плана ГОЭЛРО» (1970);
- награждён орденом Трудового Красного Знамени (1971);
- лауреат Государственной премии КазССР (1972);
- награждён медалью «Тридцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.« (1975);
- награждён значком «60 лет ГОЭЛРО» (1980);
- награждён орденом Октябрьской Революции (1982);
- Почётный энергетик СССР (1982); 

- лауреат премии им. К. И. Сатпаева (1991);
- Народный герой Казахстана (1996);
- Почётный гражданин города Алматы (2002);
- Имеет ряд медалей и грамот Верховного Совета СССР.
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