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Оқырмандар есіне

«ПМУ ғалымдары» сериясының ғылыми-көмекші көрсеткіштері 1996 жылдан бастап шығады. Көрсеткіштің мақсаты – студенттерді, жас ғалымдарды С. Торайғыров атындағы Павлодар мемлекеттік университетінің ғалымдарының өмірімен және ғылыми-педагогикалық еңбектерімен таныстыру. 
Ұсынылып отырған көрсеткіш – «ПМУ ғалымдары» сериясының жалғасы болып табылады, ол техника ғылымдарының кандидаты, профессор Вадим Павлович Марковскийге арналған.
Биобиблиографиялық көрсеткішке ғалымның өмірі мен қызметін сипаттайтын мәліметтер, оның ғылыми еңбектері, жалғасты және мерзімді басылымдарда жарияланған мақалалары және ол туралы әдебиеттер тізімі енгізілген. 
Материалдар мынадай тәртіппен топтастырылған:
- Қысқа өмірбаяндық анықтама;
- Ғалымның еңбектері мен мақалалары;
- Өмірі мен қызметі туралы әдебиеттер.
Бөлімдердің ішіндегі материалдар хронологиялық тәртіппен орналасқан. 
Көрсеткіш ғалымның архив материалдары негізінде және академик С. Бейсембаев атындағы ғылыми кітапхана қорынан алынып құрастырылған.




К читателям

Научно-вспомогательные указатели серии «Учёные ПГУ» издаются с 1996 года. Цель серии – рассказать студентам, молодым учёным о жизни и научно-педагогической деятельности учёных Павлодарского государственного университета им. С. Торайгырова. 
Предлагаемый указатель – продолжение серии «Учёные ПГУ», он посвящён кандидату технических наук, профессору Вадиму Павловичу Марковскому.
Биобиблиографический указатель включает материалы, характеризующие жизнь и деятельность учёного, его научные труды, публикации в периодических и продолжающихся изданиях и литературу о нём.
Материал сгруппирован следующим образом : 
- Краткая биографическая справка;
- Труды и публикации учёного;
- Литература о жизни и деятельности.
Внутри разделов материал расположен в хронологическом порядке.
Указатель составлен на основе материалов из архива учёного и фонда научной библиотеки им. академика С. Бейсембаева.



Қысқа өмірбаяндық анықтама

Марковский Вадим Павлович – «Электроэнергетика» кафедрасының меңгерушісі, техника ғылымдарының кандидаты, профессор. 
Марковский Вадим Павлович 1967 жылы 2 маусымда Павлодар облысы, Железин ауданы, Березовка ауылында дүниеге келген. 
1984 жылы «Өнеркәсіптік кәсіпорындарды электрмен жабдықтау» мамандығы бойынша Павлодар индустриалды институтына оқуға түседі. 1985-1987 жылдары КСРО Қарулы күштерінің қатарында қызмет етеді. Демоблизациядан кейін ол ПИИ-дің энергетикалық факультеті студенттерінің қатарына қайта қабылданды. 1991 жылы Павлодар индустриалды институтын «Өнеркәсіптік кәсіпорындарды электрмен жабдықтау» мамандығы бойынша аяқтады. Жоғары оқу орнын аяқтағаннан кейін «Химпром» ӨБ-де қызмет атқарды.
1993 жылы Вадим Павлович Марковский «Электротехникалық кешендер және жүйелер, оның ішінде оларды басқару және реттеу» мамандығы бойынша аспирантураға сырттай оқуға түсіп, ондағы инженерлік және оқу-әдістемелік жұмыстар диссертациялық жұмысын сәтті қорғап шығады. Магистратурада оқыған кезінде электр қондырғыларын, компьютерлерді және арнайы математика бөлімдерін қорғау саласында өз білімін белсенді түрде кеңейтті.
2001 жылы диссертациялық жұмысын сәтті қорғағаннан кейін                        С. Торайғыров атындағы Павлодар мемлекеттік университеті шешімі бойынша оған «Техника ғылымдарының кандидаты» дәрежесі берілді.
2008 жылы Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрлігінің комитетінің шешімі бойынша Марковский Вадим Павловичке «Электротехника» мамандығы бойынша доцент ғылыми атағы берілді.
2010 жылы С. Торайғыров атындағы Павлодар мемлекеттік университетінің Ғылыми кеңесінің шешімімен «С. Торайғыров атындағы Павлодар мемлекеттік университетінің профессоры» атағы берілді.
2013 жылы «Энергия үнемдеу және жылу энергиясы шығындарын төмендету жолдары» курсы бойынша Беларусь ұлттық техникалық университеті жанындағы Техника, технология және экономиканы дамытудың жаңа бағыттары бойынша мамандарды қайта даярлау және біліктіліктігін арттыру институтында біліктілігін арттырып, шарттық ғылыми-зерттеу жұмыстарына белсенді түрде қатысады.
В. П. Марковский 2009-2010 оқу жылының нәтижесі бойынша С.Торайғыров атындағы ПМУ Ғылыми Кеңесінің шешімімен өз жұмысында жоғары көрсеткіштер көрсеткені үшін техникалық бағытта «Үздік кафедра меңгерушісі» дипломымен марапатталды.
С. Торайғыров атындағы Павлодар мемлекеттік университетінің Ғылыми кеңесінің шешімімен университетке сіңірген зор еңбегі үшін 2013 жылы алтын медальмен марапатталды, ал 2014 жылғы қазанда Халықаралық ақпараттандыру академиясының мүшесі болып сайланды.
        Оның жетекшілігімен «Электроэнергетика» мамандығы мен кафедрасы институционалдық аккредитациядан, сондай-ақ 2015 жылы мемлекеттік аттестациядан сәтті өтті.
2016 жылдың бірінші жартыжылдығында Вадим Павлович жетекшілік еткен «Электроэнергетика» кафедрасы С.Торайғыров атындағы ПМУ-дың «Мұғалім студенттер көзімен» негізгі көрсеткіші бойынша 2-ші орынға ие болды.
Вадим Павлович Марковскидің ғылыми еңбектері түрлі басылымдарда жарияланды және оның 170-тен астам атауы бар, оның ішінде бір оқулық, бір оқу құралы («Стандартты өнеркәсіптік қондырғылардың автоматтандырылған электр жетегі»), бес инновациялық патент, екі электронды оқулық бар. Ең үлкен басылымдары: «Конверторлық құрылғыларды дифференциалды қорғау» (1997), «Электрлік және электрлік емес шамалардың сенсорлары» (2004), «Тізбегінің реттелмейтін қозғалтқыш жүйесін тиімді қорғау» (2005). Вадим Павлович электрэнергетиканың өзекті мәселелері бойынша ғылыми зерттеулер жасау және жүзеге асыру бойынша белсенді жұмыстар жүргізуде.
Вадим Павлович жас ұрпақты тәрбиелеу және оқыту әдістерінің үнемі жаңа жолдарын іздейді және өзінің ғылыми-педагогикалық деңгейін арттырады.  
         Үйленген, 4 баласы бар.



Краткая биографическая справка

 	Марковский Вадим Павлович – заведующий кафедрой «Электроэнергетика», кандидат технических наук, профессор.
Марковский Вадим Павлович, родился 2 июня 1967 года в               с. Березовка Железинского района Павлодарской области. 
В 1984 году поступил в Павлодарский индустриальный институт (ПИИ) на специальность «Электроснабжение промышленных предприятий». В 1985-1987 гг. проходил службу в рядах ВС СССР. После демобилизации восстановился в число студентов энергетического факультета ПИИ. В 1991 году окончил Павлодарский индустриальный институт по специальности «Электроснабжение промышленных предприятий». После окончания вуза работал на ПО «Химпром».
 	В 1993 году Марковский В. П. поступил в заочную аспирантуру по специальности  «Электротехнические комплексы            и системы, включая их управление и регулирование», успешно сочетая инженерную и учебно-педагогическую деятельность с работой над диссертацией. За время учебы в аспирантуре он активно расширял свои знания в области защиты электроустановок, вычислительной техники и специальных разделов математики. 
В 2001 году решением диссертационного Совета по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата технических наук при Павлодарском государственном университете им.                 С. Торайгырова ему присуждена ученая степень «кандидат технических наук».
Решением Комитета по контролю в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан в 2008 году Марковскому Вадиму Павловичу присвоено ученое звание доцента по специальности «Электротехника».
 Решением Ученого Совета Павлодарского государственного университета им. С. Торайгырова в 2010 году присвоено академическое звание «профессор Павлодарского государственного университета им. С. Торайгырова».
В 2013 году прошел повышение квалификации в Институте переподготовки кадров и повышения квалификации по новым направлениям развития техники, технологии и экономики при Белорусском национальном техническом университете по курсу «Энергосбережение и пути снижения потерь тепло-электроэнергии», активно участвует в хоздоговорных                 научно-исследовательских работах.
Марковский В. П. за достижение профессиональных показателей в своей трудовой деятельности по итогам 2009-2010 учебного, решением ученого совета ПГУ им. С. Торайгырова награжден дипломом «Лучший заведующий кафедры» по техническому направлению.
Решением Ученого Совета Павлодарского государственного университета им. С. Торайгырова в 2013 году за особые заслуги перед университетом он награжден Золотой медалью Султанмахмута Торайгырова, а в октябре 2014 года избран действительным членом Международной академии информатизации. 
Под его руководством кафедра и специальность «Электроэнергетика» успешно прошли институциональную аккредитацию, специализированную аккредитацию специальность «Электроэнергетика», а также государственную аттестацию в 2015 году. 
По итогам первого полугодия 2016 года кафедра «Электроэнергетики» под руководством Вадима Павловича заняла 2 место в рамках достижения ключевых показателей эффективности (KPI) ПГУ имени С. Торайгырова по показателю «Преподаватель глазами студентов».
Научные труды В. П. Марковского опубликованы в различных изданиях и содержат более 170 наименований, в том числе один учебник, одно учебное пособие («Автоматизиованный электропривод типовых промышленных установок»), пять инновационных патента, два электронных учебника. Наиболее крупные публикации: «Дифференциальная защита преобразовательной установки» (1997), «Датчики электрических                      и неэлектрических величин» (2004), «Эффективная дифференциальная защита системы неуправляемый выпрямитель-двигатель» (2005).
 	Вадим Павлович активно работает над заключением и выполнением хоздоговорных научно-исследовательских работ в качестве руководителя и исполнителя по актуальным проблемам электроэнергетики.
Вадим Павлович постоянно ищет новые пути в методах обучения и воспитания подрастающего поколения, повышает уровень своей научно-педагогической деятельности.
Женат, имеет 4 детей.






 




























Профессор В. П Марковскийдің
ғылыми еңбектерінің тізімі

Список научных трудов
профессора В. П Марковского

Ғылыми басылымдары
Научные издания

Дифференциальная защита электротехнической системы                      с полупроводниковыми выпрямителями : автореф. дис. ... канд. техн. наук : 05.09.03 – Электротехнические комплексы и системы. – Павлодар, 2002. – 26 с.

Повышение эффективности электроснабжения городских электрических сетей : [монография] / Б. К. Шапкенов,                           А. Б. Кайдар, А. П. Кислов, М. Б. Кайдар. – Павлодар : Кереку, 2016. – 154с.

Өнертабыстары
Изобретения

Патент РК № 3339. Устройство для дифференциальной защиты преобразователя / В. С. Копырин; опубл. 10.06.1996.

Патент РК № 4361. Устройство для дифференциальной защиты преобразователя с трансформатором на входе /                            В. С. Копырин; опубл. 21.03.1997.

Предв. патент № 19641. Устройство для дифференциальной защиты полупроводникового преобразователя с использованием магнитоуправляемых приборов / В. П. Марковский, Б. Б. Утегулов, С. С. Исенов; Каз ПАТЕНТ Астана; зарегистр. 25.03.2008. 
	
	Инновац. пат. № 20859 Многодвигательный асинхронный электропривод / В. П. Марковский, Б. Б. Утегулов, С. С. Исенов,              Р. Б. Ахметов; 2009, бюл. № 2. 

Инновац. пат. на изобретение № 25348 Устройство                             для дифференциальной защиты реверсивного полупроводникового преобразователя / Б. Б. Утегулов, В. С. Копырин, С. С. Исенов,                      Н. Б. Жакипов; зарегистр. в гос. реестре 08.12.2011.

Ғылыми жарияланымымдары
Научные публикации

Система диагностики аварийных пульсаций напряжения в контактной сети тяговых преобразователей / В. П. Марковский,                Б. К. Шапкенов // Новости науки Казахстана. – Алматы : КазгосИНТИ, 1997. – № 3.

Узлы крепления магнитоуправляемых контактов                               в распределительных устройствах // Новости науки Казахстана. – Алматы : КазгосИНТИ, 2002. – № 1. – С. 50-53.
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