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Информационное письмо № 24-2021
Уважаемые читатели, продолжена подписка на электронные журналы НЭБ eLIBRARY.RU
Павлодарский филиал  АО «Республиканская научно-техническая библиотека» предлагает ознакомиться с новыми номерами  электронных журналов: Литейное производство и Металлург.
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Журнал «ЛИТЕЙНОЕ ПРОИЗВОДСТВО»
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   Ста​рей​шее на​уч​но-тех​ни​чес​кое из​да​ние Рос​сии и стран СНГ. В 2020 г. жур​на​лу ис​пол​ни​лось 90 лет. В жур​на​ле вы най​де​те уни​каль​ную ин​фор​ма​цию о но​вых про​цес​сах и тех​но​ло​ги​ях, обо​ру​до​ва​нии, ма​те​ри​а​лах, ис​поль​зу​е​мых для по​лу​че​ния ка​чест​вен​ных ли​тых за​го​то​вок, а так​же опе​ра​тив​ную ин​фор​ма​цию об оте​чест​вен​ных и меж​ду​на​род​ных съез​дах, кон​грес​сах, кон​фе​рен​ци​ях и вы​став​ках.
Пе​ри​о​дич​ность из​да​ния – еже​ме​сяч​но

Читайте в февральском номере журнала:

Гущин Н.С., Тахиров А.А., Нуралиев Н.Ф. Ударно-абразивная износостойкость высоколегированного хромоникелевого чугуна с шаровидным графитом
Изучены условия получения высокой ударно-абразивной износостойкости высоколегированного хромоникелевого чугуна. Проведен анализ факторов, определяющих его ударно-абразивную износостойкость в литом состоянии. Показано, что чугун ЧХ8Н4ФШ, обработанный малыми добавками V, Ti, B, обладает стабильно высокой ударно-абразивной износостойкостью по всей толщине (150 мм) отливки.

Белов Е.В., Трапезников А.В., Власова К.А., Прохорчук Е.А. Об особенностях влияния рафинирования и модифицирования на структуру и свойства силуминов
На основании проведенных исследований рассмотрены закономерности формирования структуры отливок из литейного сплава АК7ч типа силумин и дана оценка влияния основных параметров технологического процесса на свойства отливок. Обобщены собственные экспериментальные и литературные данные для выяснения механизма модифицирования литейных Al-Si-сплавов. Показаны основные закономерности образования регламентированной структуры сплавов типа силумин. Предложено объяснение с единых позиций процесса модифицирования в сплавах.

Уридия З.П., Дуюнова В.А., Леонов А.А., Трофимов Н.В. Исследование микроструктуры жаропрочных литейных Mg-сплавов
В статье представлены результаты исследования микроструктуры жаропрочных литейных магниевых сплавов системы магний-РЗМ-цинк-цирконий марок МЛ10 и ВМЛ25. Сплав ВМЛ25 – аналог сплава МЛ10 по применению, обладает повышенными механическими свойствами в диапазоне температур от –60 до плюс +250°C. В результате исследования установлено, что микроструктура сплава МЛ10, в целом, соответствует типичной микроструктуре сплава, приведенной в нормативной документации. Микроструктура сплава ВМЛ25 характерна для сплавов этой системы. В повышении прочности и жаропрочности сплава ВМЛ25, по сравнению со сплавом МЛ10, следует отметить положительное действие цинка, участвующего как в дополнительном упрочнении твердого раствора, и в формировании основной упрочняющей фазы, так и в образовании термостабильных дисперсных частиц интерметаллидов, образующихся после старения сплава в закаленном состоянии.

Абрамов А.А. Высокопрочные литейные алюминиевые сплавы. Достижения и перспективы. Часть I. Классификация и особенности высокопрочных литейных алюминиевых сплавов.
В статье обобщен опыт АО «ЦНИИМ» по освоению производства отливок ответственного назначения разными способами литья из высокопрочных алюминиевых сплавов (ВАС). Приведены составы, литейные и механические свойства, а также результаты исследования характеристик эксплуатационной надежности ВАС. Сформулированы направления дальнейших исследований и совершенствования ВАС.

Стеблов А.Б., Захаров И.Ю., Золотарев В.А. Роль инжиниринга в литейном производстве
В статье рассматривается рынок инжиниринговых услуг России, связанных с литейным производством, и оцениваются перспективы его развития, раскрывается особая роль инжиниринга в развитии литейных предприятий.
Журнал «МЕТАЛЛУРГ» издание для специалистов горнодобывающего комплекса, металлургии черных, цветных и специальных металлов и сплавов. Ведущий отраслевой научно-технический и производственный журнал.
· Грибков А.А., Шевелев Л.Н., Бродов А.А. Реализация энергосберегающих технологий в черной металлургии России – ключевой фактор выполнения парижских соглашений по климату (с. 4-8)
· Пышминцев И.Ю. К новому технологическому укладу (с. 13-18)
Михалкин Д.В., Корсаков А.А., Панасенко О.А., Пьянков К.П. Параметры очага деформации и граничные условия процесса прошивки (с. 19-26)

Черных И.Н., Шендяпин К.В., Гейм Е.А. Исследование влияния диаметра оправки на качество получаемых труб при продольной прокатке (с. 27-30)

Пумпянский Д.А., Тютюник С.В., Колоколов Е.А., Мещеряченко А.А., Мурзин И.С., Емельянов В.В., Белоножко С.С., Арсенкин А.М. Производство высококачественной колесной стали. Часть 2. Состав и морфология неметаллических включений (с. 31-35)

Гималетдинов Р.Х., Гулаков А.А., Тухватулин И.Х., Петров А.В., Филиппов В.С. Развитие производства листопрокатных валков из прогрессивных материалов на Кушвинском заводе прокатных валков (с. 36-41)

Севальнёв Г.С., Цуканов Д.В., Зубков Н.Н., Дульнев К.В., Севальнёва Т.Г. Повышение триботехнических характеристик аустенитной стали методом деформирующего резания (с. 42-47)

Миронов Ю.М., Миронова А.Н. Анализ электрических режимов дуговых сталеплавильных печей в различные периоды плавки  (с. 48-53)

Галкин С.П., Алещенко А.С., Романцев Б.А., Гамин Ю.В., Исхаков Р.В. Влияние предварительной деформации непрерывнолитых заготовок радиально-сдвиговой прокаткой на структуру и свойства горячекатаных труб из хромсодержащих сталей (с. 54-61)

Каблов Е.Н., Сидоров В.В., Мин П.Г., Вадеев В.Е., Крамер В.В. Исследование и разработка технологических параметров плавки в вакууме коррозионностойких жаропрочных никелевых сплавов (с. 62-68)
Нгуен В.М., Нгуен Т.Х. Исследование процесса получения наноразмерного порошка никеля водородным восстановлением в неизотермических условиях (с. 69-74)
Федотов П.К., Сенченко А.Е., Федотов К.В., Бурдонов А.Е. Гидрометаллургическая переработка золотосодержащей руды и продуктов обогащения (с. 75-84)

Селиванов Е.Н., Новиков Д.О., Галкова Л.И. Структура сульфидно-мышьяковистого кека и растворимость его сплавов с серой (с. 85-90)

Белевитин В.А., Саламатов А.А., Смирнов Е.Н., Смирнов А.Н., Скляр В.А., Верзилов А.П. Использование микро доменных печей для комплексной переработки отходов металлургического производства и углеобогащения (с. 91-96)
Уважаемые пользователи!!! Вы можете заказать электронную версию журнала, оглавление, отдельную статью!
Ждем Ваших заказов!!!!
Исп. Скакова С. Н.
К.тел. 555-200

