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С. Торайғыров атындағы Павлодар мемлекеттік университетінің Cәулет-құрылыс факультеті ғалымдарының еңбектерінің библиографиялық көрсеткіші факультеттің 55-жылдығына арналған.
Көрсеткіштің мақсаты – Павлодар облысының білімі мен ғылымының тарихын және С. Торайғыров атындағы ПМУ-дің тарихын оқып білуге мүмкіндік жасау.
Көрсеткіште ұсынылған материалдар ХХ ғасырдың екінші жартысынан бастап 2015 жылға дейінгі кезеңді қамтиды. Библиографиялық көрсеткішке диссертациялар, диссертация авторефераттары, монографиялар, жинақтардағы ғылыми еңбектер, конференция материалдары, мақалалар, оқу-әдістемелік және анықтамалық басылымдар, ғылыми-зерттеу жұмысы бойынша ғылыми есептер, өнертабыстар сипаттамалары туралы мәліметтер енгізілген.
Көрсеткіш электронды каталог және С. Торайғыров атындағы ПМУ-дің профессор-оқытушылар құрамының еңбектерінің картотекасы, жеке ғалымдардың ғылыми еңбектерінің тізімі, КСРО патенттер базасы, Ұлттық зияткерлік меншік институты (ҰЗМИ) электронды бюллетені және Қазақстан патенттер базасы негізінде құрастырылған.
Көрсеткішке енгізілген профессор-оқытушылар құрамының еңбектері, факультеттің оқу және ғылыми қызметінің барлық бағытын қамтиды.
Көрсеткіштің құрылымы:
· Алғы сөз.
· Еңбектердің библиографиялық тізімі.
· Факультет ғалымдарының биобиблиографиясы.
· Көмекші көрсеткіштер.
Көрсеткіште материалдар «Еңбектердің библиографиялық тізімі» атты негізгі бөлімде басылымның түрі бойынша, әрі қарай – автор мен еңбектің тақырыбының алфавиттік реті бойынша топтастырылған. «Ғылым. Білім. Педагогика» бөлімінде білім және ғылым саласы бойынша еңбектер белгіленген. Библиографиялық жазбалар қабылданған мемлекеттік стандартқа сәйкес – 7.1–2003 «Библиографиялық жазба. Библиографиялық сипаттама. Құрастырудың ережесі мен жалпы талаптары» бойынша құрастырылған.
Библиографиялық көрсеткіштің көмекші аппараты бар:
Авторлардың, серіктес авторлардың, редакторлардың есімдер көрсеткіші және көрсеткішті құрастыру үшін пайдаланылған басылымдар тізімі. Көмекші көрсеткіштер библиографиялық құралдың іздестіру мүмкіндігін кеңейтеді, талданған библиографиялық сипаттама үшін пайдаланылған дереккөздерінің тақырыбы туралы ақпарат береді.
Көрсеткіш студенттерге, магистранттарға, докторанттарға,          С. Торайғыров атындағы ПМУ-дің ғалымдары мен оқытушыларына және университеттің тарихын, Павлодар облысының ғылымы мен ЖОО туралы білгісі келген көпшілік қауымға арналған.
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От составителей

Библиографический указатель трудов учёных                   Архитектурно-строительного факультета Павлодарского государственного университета имени С. Торайгырова подготовлен          к 55-летию факультета. 
Цель указателя – способствовать изучению истории образования и науки Павлодарской области, а также истории ПГУ имени                  С. Торайгырова.
Представленный в указателе материал охватывает период                 со второй половины XX века по 2015 год. В библиографический указатель включены сведения о диссертациях, авторефератах диссертаций, монографиях, сборниках научных трудов, материалах конференций, статьях, учебно-методических и справочных изданиях, научных отчетах по научно-исследовательской работе, описание изобретений. 
Указатель составлен на основе электронного каталога                         и картотеки трудов профессорско-преподавательского состава ПГУ имени С. Торайгырова, библиографических списков научных трудов отдельных учёных, Базы патентов СССР, Электронного бюллетеня Национального института интеллектуальной собственности и Базы патентов Казахстана. 
Труды профессорско-преподавательского состава, включённые в указатель, освещают все направления учебной и научной деятельности факультета.
Структура указателя:
- Предисловие.
- Библиографический список трудов.
- Биобиблиография учёных факультета.
- Вспомогательные указатели.
Материалы указателя в основном разделе «Библиографический список трудов» сгруппированы по видам изданий, далее – в алфавитном порядке авторов и заглавий работ. Труды по вопросам образования и науки выделены в раздел «Наука. Образование. Педагогика». Библиографические записи составлены согласно требованиям ГОСТа 7.1–2003 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления». 
Библиографический указатель имеет вспомогательный аппарат : Именной указатель авторов, соавторов, редакторов и Список изданий, использованных для составления указателя. 
Вспомогательные указатели расширяют поисковые возможности библиографического пособия, предоставляют информацию                        о заглавиях источников, использованных для аналитического библиографического описания.
Указатель предназначен студентам, магистрантам, докторантам, учёным и преподавателям ПГУ имени С. Торайгырова, всем тем, кого интересует история университета, науки и высшего образования Павлодарской области. 
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2015 жылы Павлодар облысының алғашқы ЖОО – Павлодар индустриалдық институтының / С. Торайғыров атындағы Павлодар мемлекеттік университетінің 55-жылдық мерейтойы аталып өтуде.
Павлодар облысында жоғары оқу орнының қалыптасуы өткен ғасырдағы 50-ші жылдардың соңы мен 60-шы жылдардың басында Ертістің Павлодар өңірінің Қазақстанның ғана емес, сонымен қатар Кеңес Одағының жетекші өнеркәсіп орталықтарының бірі ретінде қарқынды дамуымен сәйкес келді. 
Осының бәрі кадрлармен қамтамасыз ету қажеттігін тудырды. Қазақстанда 1960-1970 жж. қалыптасқан 16 жоғары оқу орнының ішінде Павлодар индустриалдық институты алғашқылардың бірі болып ашылды [1, 8 б. ]. 
Институттың құрамында үш факультет ашылды : машина жасау, инженерлік-құрылыс, энергетикалық.
Инженерлік-құрылыс факультеті 1961 жылы инженерлерді дайындау жұмысын «Тұрғын және азаматтық құрылыс» және «Бетон және темірбетонды бұйымдардың өндірісі» мамандықтары негізінде құрылды. Бұл уақытта Павлодар облысында ірі өндірістік кешен қарқынды дамып келе жатқан.
Факультетте құрылыс саласында жоғары білікті мамандарды дайындауда үлкен ғылыми әрі педагогикалық тәжірибесі бар оқытушылар зор үлесін тигізіп келеді: К. Д. Құрманов,              М. К. Кудерин, М. А. Шинтемиров, В. И. Данилов, К. Т. Саканов, С. К. Ельмұратов, В. Н. Украинец, В. А. Козионов,                     А. Ф. Ельмұратова, К. Ш. Арынғазин, П. В. Корниенко,              Б. Ч. Кудрышова, М. Ш. Алинова, Ж. А. Темірбаева,                  М. Э. Данилова, З. Н. Дахно, У. И. Қаирбеков, Л. А. Варламова, К. С. Баймульдинова және т. б.
Факультеттегі ұйымдастырушылық-әдістемелік жұмыстың маңызды бағыты – сапа менеджменті жүйесі болып табылады. Факультет оқу-әдістемелік құжаттама, кафедра және факультет қызметінің негізгі көрсеткіштерінің МЖБС-на сәйкестігін талдау, кадр әлеуетін нығайту ПОҚ біліктілігін арттыру, материалдық қорды жетілдіру, кәсіпорын ұйымдармен шығармашылық байланыстарды дамыту және өзге де шаралар.
Қазіргі таңда сәулет-құрылыс факультеті құрылыс, сәулет және дизайн саласы бойынша мамандарды дайындауды жалғастыруда.

Технологиялық, өндірістік және дипломалды тәжірибелер келесі мекемелерде өтіледі :
- «Компания Нефтехим LTD» ЖШС;
- Павлодар облысы бойынша ТЖ департаменті;
- Павлодар қ. ТЖ басқармасы;
- «АСИ» ЖШС Павлодар қ.;
- Новосібір мемлекеттік техникалық университет,
- РГТЭУ тауарларын ұзақ мерзімде сақтау ғылыми-зерттеу және білім берудің инновациялық технология институты,  Мәскеу қ.;
- «Атамұра» ЖШС – бұйымдар мен құрылымдардың құрылыс материалдарының өндірісі.
Лабораториялық сабақтарды тиімді өткізу үшін факультеттің «Өмір сүру қауіпсіздігі мен қоршаған ортаны қорғау» оқу лабораториясы «Компания Нефтехим LТD» ЖШС, «АСИ» ЖШС, «Атамұра» ЖШС-нда орналасқан.
Факультет оқытушылары шетелдегі ғылыми орталықтармен тығыз байланыста, факультет өкілдері Нью-Йорк Ғылым Академиясының, RILЕМ белді мүшелері болып табылады және          3 секция жұмысында қатысады : математика, инженеринг, компьютер технологиясы.
Құрылыс бойынша мамандарды дайындау                                 оқу жоспарларына «Инженерлік және компьютерлік графика», «Сәулет жобалауында ЭВМ қолдану», «САПР негіздерімен кәсіпорындарды жобалау» және басқалары.
Соңғы жылдары Кудерин М. К., Ельмұратов С. К., Украинец В. Н. докторлық диссертацияларын, ал Темербаева Ж. А., Абишева С. И., Таниева Ж. К., Гирнис С. Э., Искакова К. М. кандидаттық диссертацияларын корғады. Факультетте барлығы 40 доктор мен ғылым кандидаттары жұмыс атқарады.
Факультетте түнгі үйірмелер белсенді қызмет етеді.
Жыл сайын факультеттің оқытушылары мен магистранттары жақын және алыс шетелдің құрылыс және құрылыс материалдары саласы бойынша жетекші мамандардан дәріс алады :
· РҺD докторы, профессор Иржи Фидлердан (Чехия)          «Автомобильді жолдар құрылысындағы жаңа технологиялар»;
· РҺD докторы, профессор Иржи Карасека (Чехия).           «Қазіргі жылу-дыбысшығару материалдары мен энерготиімді ғимараттар мен кұрылымдардың энерготиімділігін жоғарылату жолдары»;
· академик, техникалық ғылымдардың докторы, профессор Т. Рашидов, техникалық ғылымдардың докторы, профессор       А. Ишанходжаев (Өзбекстан Республикасы). «Жерасты көлік құрылымдарын жобалау есебі мен ерекшеліктері мен олардың қолайсыз жағдайдағы қауіпсіздігі»;
· профессор, техникалық ғылымдардың докторы, Менейлюк А.И. (Украина) «Қазіргі инновациялық материалдар мен құрылыс пен сәулеттегі технологиялар».
Факультет магистранттары Тотай С., Жауханов Ф.,  Беришева В., Гакштетер Г., Жакиянова А., Канапьянов А., Джахаев А., Жаншуков Е. алыс-жақын шетелдердің жетекші ЖОО-ларында ғылыми тағылымдамадан өтті : Сібір мемлекеттік автомобильді-жол академиясы, Томск мемлекеттік университеті, Прага мемлекеттік университеті, Кемер университеті.
Факультет студенттері академиялық мобильділік шеңберінде Чехияда Прага мемлекеттік университетінде 21 несие көлемінде білімдерін шыңдады.
Соңғы жылдар ішінде факультет ғалымдары 20-дан астам ізденушілік ғылыми-зерттеу жұмыстарын атқарды, олар тақырыбы бойынша белгіленген бағыттарға сәйкес келеді. Ғылыми-зерттеу және тәжірибелі-құрылымдық жұмыстарды жүргізу үшін ұйымдар мен кәсіпорындармен келісім-шарттар жасалған :
· «Компания Нефтехим LТD» ЖШС;
· «Атамұра» ЖШС – құрылыс материалдары, бұйымдар мен құрылымдардың өндірісі;
«АСИ» ЖШС – Ғимараттар мен құрылымдарды тексеру, қолдану мен қайтақұру.
[bookmark: bookmark5]Бакалавриат бағыттары :
- Құрылыс;
- Сәулет;
- Дизайн;
- Бейнелеу өнері мен сызу;
- Құрылыс материалдары, бұйымдар мен құрылымдардың өндірісі;
- Құрылыстағы стандарттау метрология мен сертификаттау;
- Өмірсүру қауіпсіздігі мен қоршаған ортаны қорғау;
- Кәсіби білім беру, көлік құрылысы.
[bookmark: bookmark6]Магистратура бағыттары :
- Құрылыс;
- Құрылыс материалдары, бұйымдар мен құрылымдардың өндірісі;
- Құрылыстағы стандарттау, метрология мен сертификаттау;
- Өмірсүру қауіпсіздігі мен қоршаған ортаны қорғау.
[bookmark: bookmark7]Қазіргі кезде факүльтетте келесі ғылыми мектептер қалыптасты :
- Жобалау негіздері – жетекшісі – ПССМ кафедрасының аға оқытушысы Уалитова Б. Б.;
- Қалдықтары қолдану арқылы жасалған құрылыс материалдары – жетекшісі – ПССМ кафедрасының доценті Никифорова В. Г.;
- Механика – жетекшісі – т. ғ. д., ПГТС кафедрасының профессоры Елмұратов С. К.;
- Қазіргі материалдар мен технологиялар – жетекшісі – ПГТС кафедрасының доценті Дахно З. Н.;
- Көркем технологияларды қолданудағы практикум – жетекшісі т. ғ. к., «Сәулет және дизайн» кафедрасының доценті Булыга Л. Л.;
- Макеттеу – жетекшісі – СжД кафедрасының доценті Қайырбеков У. И.
[bookmark: bookmark8]Факультеттің түрлі халықаралық қатынастары бар :
- Прага техникалық университеті (Чехия);
- Одесса сәулет-құрылыс Академиясы (Украина);
- Ташкент автожол институты (Өзбекстан);
- Сібір автожол институты (СИБАДИ) (Ресей);
- Кемер университеті (Түркия).



Предисловие

В 2015 г. отмечается 55-летний юбилей первого высшего учебного заведения Павлодарской области – Павлодарского индустриального института / Павлодарского государственного университета имени С. Торайгырова.
Становление высшего образования в Павлодарской области было вызвано тем, что в конце 50-х – начале 60-х годов прошлого века область развивалась как один из аграрно-промышленных центров не только Казахстана, но и Советского Союза.
В этот период началось сооружение промышленных гигантов – тракторного и алюминиевого заводов, велась разработка Экибастузского угольного месторождения, строительство энергетической базы. Всё это требовало кадрового обеспечения. Павлодарский индустриальный институт был открыт одним из первых в числе 16 вузов, созданных в Казахстане в 1960-1970 гг. [1, с. 8]. 
В структуре института было создано три факультета: машиностроительный, энергетический и инженерно-строительный.
Инженерно-строительный факультет был сформирован в 1961 году и начал подготовку инженеров по двум специальностям: «Промышленное и гражданское строительство» и «Производство бетонных и железобетонных изделий». В Павлодарской области в тот период интенсивно развивался огромный промышленный комплекс.
Учебный процесс и научно-исследовательскую работу ведут 5 выпускающих кафедр: Промышленное, гражданское и транспортное строительство, Архитектура и дизайн, Производство и стандартизация строительных материалов, Безопасность жизнедеятельности и защита окружающей среды, Профессиональное обучение.
Декан факультета Кудерин Марат Крыкбаевич, доктор технических наук, профессор. Значительный вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов в строительной области на факультете осуществляют преподаватели с большим научным педагогическим стажем: Курманов К. Д.,             Кудерин М. К., Шинтемиров М. А., Данилов В. И., Саканов К. Т., Ельмуратов С. К., Украинец В. Н., Козионов В. А.,     Ельмуратова А. Ф., Арынгазин К. Ш., Корниенко П. В., Кудрышова Б. Ч., Алинова М. Ш., Темербаева Ж. А.,       Данилова М. Э., Дахно З. Н., Каирбеков У. И., Варламова Л. А., Баймульдинова К. С. и др.
Важным направлением организационно-методической работы на факультете является система менеджмента качества. Факультет проводит большой объем работы по совершенствованию учебно-методической документации, анализ соответствия основных показателей деятельности кафедр и факультета по требованиям ГОСО, укреплению кадрового потенциала, повышению квалификации ППС, совершенствованию материальной базы, развитию творческих связей с предприятиями и организациями и другие мероприятия.
На сегодняшний день архитектурно-строительный факультет продолжает готовить достойных конкурентоспособных специалистов в области строительства, архитектуры и дизайна.
Технологическую, производственную и преддипломную практику проходят на базе практик:
- ТОО «Компания Нефтехим LТD»;
- Департамент по ЧС Павлодарской области;
- Управление по ЧС г. Павлодар;
- ТОО «АСИ» г. Павлодар;
- Новосибирский государственный технический университет;
- Научно-исследовательский и образовательный институт инновационных технологий длительного хранения товаров РГТЭУ г. Москва;
- ТОО «Атамура» – производство строительных материалов изделий и конструкций.
Для эффективности проведения лабораторных занятий факультет располагает учебной лабораторией «Безопасность жизнедеятельности и защита окружающей среды» в ТОО «Компания Нефтехим LТD», строительными лабораториями в ТОО «АСИ», ТОО «Атамура».
Преподаватели факультета поддерживают связи с научными центрами за рубежом, представители нашего факультета являются действительными членами Нью-Йоркской Академии Наук, RІLЕM и принимают участие в работе 3-х секций: математики, инжиниринга, компьютерной технологии.
В учебные планы подготовки специалистов по строительсву включены дисциплины: «Инженерная и компьютерная графика», «Применение ЭВМ в архитектурном проектировании», «Проектирование предприятий с основами САПР» и другие.
За последние годы защищены докторские диссертации Кудериным М. К., Ельмуратовым С. К., Украинцем В. Н., кандидатские диссертации Темербаевой Ж. А., Абишевой С. И., Таниевой Ж. К., Гирнис С. Э., Искаковым К. М. Всего на факультете работает более 40 докторов и кандидатов наук.
При факультете активно функционируют научные кружки.
Ежегодно преподаватели и магистранты факультета слушают лекции ведущих специалистов ближнего и дальнего зарубежья в отрасли строительства и строительных материалов: доктора РҺD, профессора Иржи Фидлера (Чехия) «Новые технологии в строительстве автомобильных дорог»; доктора РҺD, профессора Иржи Карасека (Чехия) «Современные тепло-звукоизоляционные материалы и пути повышения энергоэффективности зданий и сооружений»; академика, доктора технических наук, профессора Т. Рашидова, доктора технических наук, профессора А. Ишанходжаева (Республика Узбекистан) «Расчет и особенности проектирования подземных транспортных сооружений и их безопасность в экстремальных условиях»; профессора, доктора технических наук Менейлюка А. И. (Украина) «Современные инновационные материалы                         и технологии в строительстве и архитектуре».
Магистранты факультета Тотай С., Жауханов Ф.,     Беришева В., Гакштетер Г. Жакиянова А., Канапьянов А., Джахаев А., Жаншуков Е. прошли научную стажировку в вузах партнерах ближнего и дальнего зарубежья: Сибирская государственная автомобильно-дорожная академия, Томский государственный университет, Пражский государственный университет, Кемеровский университет.
Студенты факультета в рамках академической мобильности прошли обучение в Пражском государственном университете в Чехии в объеме 21 кредита.
В течение последних лет учеными факультета выполнено более 20 инициативно-поисковых научно-исследовательских работ, соответствующих тематике указанных направлений. Для проведения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ заключены договора с организациями и предприятиями:
- ТОО «Компания Нефтехим LТD»;
- ТОО «Атамура» – производство строительных материалов изделий и конструкций;
- ТОО «АСИ» – обследование, испытание и реконструкция зданий и сооружений.

Направления бакалавриата:
- Строительство;
- Архитектура;
- Дизайн;
- Изобразительное искусство и черчение;
- Производство строительных материалов изделий и конструкций;
- Стандартизация метрология и сертификация                                   в строительстве;
- Безопасность жизнедеятельности защиты окружающей среды;
- Профессиональное обучение, транспортное строительство.
[bookmark: bookmark27]Направления магистратуры:
- Строительство;
- Производство строительных материалов изделий и конструкций
- Стандартизация метрология и сертификация
- Безопасность жизнедеятельности и защита окружающей среды.
[bookmark: bookmark28]В настоящее время на факультете сложились научные школы:
- Основы проектирования – руководитель ст. преподаватель кафедры ПССМ Уалитова Б. Б.;
- Строительные материалы с использованием отходов – руководитель доцент кафедры ПССМ Никифорова В. Г.;
- Механика – руководитель д.т.н., профессор кафедры ПГТС Ельмуратов С. К.;
- Современные материалы и технологии – руководитель доцент кафедры ПГТС Дахно З. Н.;
- Практикум в применении художественных технологий – руководитель к.т.н., доцент кафедры «Архитектура и дизайн» Булыга Л. Л.;
- Макетирование – руководитель доцент кафедры АиД Кайрбеков У. И.
[bookmark: bookmark29]Факультет имеет различные международные связи:
- Пражский технический университет (Чехия);
- Одесская архитектурно–строительная Академия (Украина);
- Ташкентский автодорожный институт (Узбекистан);
- Сибирский автодорожный институт (СИБАДИ) (Россия)
Кемерский университет (Турция).
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