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Құрастырушылардан

С. Торайғыров атындағы Павлодар мемлекеттік университетінің металлургия, машинажасау және көлік факультеті ғалымдарының еңбектерінің библиографиялық көрсеткіші факультеттің 55-жылдығына арналған.
Көрсеткіштің мақсаты – Павлодар облысының білімі мен ғылымының тарихын және С. Торайғыров атындағы ПМУ-дің тарихын оқып білуге мүмкіндік жасау.
Көрсеткіште ұсынылған материалдар ХХ ғасырдың екінші жартысынан бастап 2015 жылға дейінгі кезеңді қамтиды. Библиографиялық көрсеткішке диссертациялар, диссертация авторефераттары, монографиялар, жинақтардағы ғылыми еңбектер, конференция материалдары, мақалалар, оқу-әдістемелік және анықтамалық басылымдар, ғылыми-зерттеу жұмысы бойынша ғылыми есептер, өнертабыстар сипаттамалары туралы мәліметтер енгізілген.
Көрсеткіш электронды каталог және С. Торайғыров атындағы ПМУ-дің профессор-оқытушылар құрамының еңбектерінің картотекасы, жеке ғалымдардың ғылыми еңбектерінің тізімі, КСРО патенттер базасы, Ұлттық зияткерлік меншік институты (ҰЗМИ) электронды бюллетені және Қазақстан патенттер базасы негізінде құрастырылған.
Көрсеткішке енгізілген профессор-оқытушылар құрамының еңбектері, факультеттің оқу және ғылыми қызметінің барлық бағытын қамтиды.
Көрсеткіштің құрылымы:
· Алғы сөз.
· Еңбектердің библиографиялық тізімі.
· Факультет ғалымдарының биобиблиографиясы.
· Көмекші көрсеткіштер.
Көрсеткіште материалдар «Еңбектердің библиографиялық тізімі» атты негізгі бөлімде басылымның түрі бойынша, әрі қарай – автор мен еңбектің тақырыбының алфавиттік реті бойынша топтастырылған. «Ғылым. Білім. Педагогика» бөлімінде білім және ғылым саласы бойынша еңбектер белгіленген. Библиографиялық жазбалар қабылданған мемлекеттік стандартқа сәйкес – 7.1 – 2003 «Библиографиялық жазба. Библиографиялық сипаттама. Құрастырудың ережесі мен жалпы талаптары» бойынша құрастырылған.
Библиографиялық көрсеткіштің көмекші аппараты бар:
Авторлардың, серіктес авторлардың, редакторлардың есімдер көрсеткіші және көрсеткішті құрастыру үшін пайдаланылған басылымдар тізімі. Көмекші көрсеткіштер библиографиялық құралдың іздестіру мүмкіндігін кеңейтеді, талданған библиографиялық сипаттама үшін пайдаланылған дереккөздерінің тақырыбы туралы ақпарат береді.
Көрсеткіш студенттерге, магистранттарға, докторанттарға,          С. Торайғыров атындағы ПМУ-дің ғалымдары мен оқытушыларына және университеттің тарихын, Павлодар облысының ғылымы мен ЖОО туралы білгісі келген көпшілік қауымға арналған.
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От составителей

Библиографический указатель трудов учёных факультета металлургии, машиностроения и транспорта Павлодарского государственного университета имени С. Торайгырова подготовлен к 55-летию факультета. 
Цель указателя – способствовать изучению истории образования и науки Павлодарской области, а также истории ПГУ имени                     С. Торайгырова.
Представленный в указателе материал охватывает период со второй половины XX века по 2015 год. В библиографический указатель включены сведения о диссертациях, авторефератах диссертаций, монографиях, сборниках научных трудов, материалах конференций, статьях, учебно-методических и справочных изданиях, научных отчётах по научно-исследовательской работе, описание изобретений. 
Указатель составлен на основе электронного каталога и картотеки трудов профессорско-преподавательского состава ПГУ имени                С. Торайгырова, библиографических списков научных трудов отдельных учёных, Базы патентов СССР, Электронного бюллетеня Национального института интеллектуальной собственности и Базы патентов Казахстана. 
Труды профессорско-преподавательского состава, включённые в указатель, освещают все направления учебной и научной деятельности факультета.
Структура указателя:
- Предисловие.
- Библиографический список трудов.
- Биобиблиография учёных факультета.
- Вспомогательные указатели.
Материалы указателя в основном разделе «Библиографический список трудов» сгруппированы по видам изданий, далее – в алфавитном порядке авторов и заглавий работ. Труды по вопросам образования и науки выделены в раздел «Наука. Образование. Педагогика». Библиографические записи составлены согласно требованиям ГОСТа 7.1 – 2003 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления». 
Библиографический указатель имеет вспомогательный аппарат: Именной указатель авторов, соавторов, редакторов и Список изданий, использованных для составления указателя. Вспомогательные указатели расширяют поисковые возможности библиографического пособия, предоставляют информацию о заглавиях источников, использованных для аналитического библиографического описания.
Указатель предназначен студентам, магистрантам, докторантам, учёным и преподавателям ПГУ имени С. Торайгырова, всем тем, кого интересует история университета, науки и высшего образования Павлодарской области. 



Алғы сөз

2015 жылы Павлодар облысының алғашқы ЖОО – Павлодар индустриалдық институтының / С. Торайғыров атындағы Павлодар мемлекеттік университетінің 55-жылдық мерейтойы аталып өтуде.
Павлодар облысында жоғары оқу орнының қалыптасуы өткен ғасырдағы 50-ші жылдардың соңы мен 60-шы жылдардың басында Ертістің Павлодар өңірінің Қазақстанның ғана емес, сонымен қатар Кеңес Одағының жетекші өнеркәсіп орталықтарының бірі ретінде қарқынды дамуымен сәйкес келді. 
Осының бәрі кадрлармен қамтамасыз ету қажеттігін тудырды. Қазақстанда 1960-1970 жж. қалыптасқан 16 жоғары оқу орнының ішінде Павлодар индустриалдық институты алғашқылардың бірі болып ашылды [1, 8 б. ]. 
Институттың құрамында үш факультет ашылды: машина жасау, инженерлік-құрылыс, энергетикалық. 
Металлургия, машинажасау және көлік факультеті кадрларды дайындауда 55 жылдық тәжірибесі бар, оқу үрдісін әдістемелік қамсыздандыру, материалдық-техникалық қор, кадрлық мол әлеуеті Қазақстан Республикасы экономикасында үрдістерді есепке ала отырып, инженерлік жоғары білікті мамандарды дайындауға зор мүмкіндік береді. Оқу үрдісін ұйымдастыруда факультет екі негізгі объективті қызмет ететін факторлардан шығады: нарықтың инновациялық дамуы мен нарықтың қазіргі қажеттіліктері. Осы факторлар адам капиталының сапалы өсуін қамтамасыз ететін негіз болып табылады, ол ғылыми-педагогикалық қызметтің идеологиялық бағытын анықтайды. Металлургия, машинажасау және көлік факультетінде 60-тан астам жоғары білікті оқытушылар мен мамандар жұмыс атқарады, олардың 45% ғылыми дәрежелі. Факультеттің өз оқу-зертханалық корпусы бар. Оқу корпусында Технобақ, оқу залы, медпункт, асхана орналасқан. Факультетте жүргізушілер дайындау орталығы, оқу-өндірістік шеберханалары өз жұмысын атқарып келеді. Факультеттен шетелде мамандарды дайындау бойынша халықаралық қатынастар шеңберінде төрт адам жолдама алған. Мамандықтардың мақсатты бағыттары бойынша РҺО докторларды республиканың жетекші ЖОО-да, алыс-жақын шетелде дайындау жүргізіледі. Факультетте іргелі-инновациялық технологияларды әзірлеу мақсатындағы қолданбалы зерттеулер жүргізіледі. Іргелі зерттеулермен қатар, факультет зерттеу нәтижелерін өндіріске енгізу мен тәжірибелік тұрғыда қолдану жұмыстарын да атқарады.
Халықаралық ынтымақтастық шеңберінде Металлургия кафедрарасының профессор-оқытушылар құрамына жаратылыстану докторы Ульрик Шмидт (Фонд SЕS, Германия) 2012 жылдың 08-25 мамыр аралығында «Алюминий құймаларының металл жүргізу дамуының қазіргі үрдістері» атты курсты өткізді. Кафедра оқытушылары (10 адам) тиісті сертификаттарға ие болды.
2008 жылы Қ. И. Сатпаев атындағы ҚазҰТУ-нен (Алматы қ.) елімізде және шетелдерге әйгілі ғалымдар – т. ғ. д., проф.                      В. С. Лугановті және т. ғ. д., проф. С. А. Машековты шақырумен біліктілікті арттыру курстары өткізілді.
Магистратура бағыты бойынша шетелдік сынақтан магистранттар Ж. Шошай (Москва, 2009 ж.), Б. Нарбутин,                   Н. Романов (Екатеринбург, РФ, 2009 ж.), А. Абуталип, Е. Бердышев (Чехия, 2010 ж.), Г. Жанабаева (Чехия, 2012 ж.) өтті.
[bookmark: bookmark15]Кафедралары:
Көлік техникасы мен логистика. 
Механика және мұнай-газ ісі. 
Металлургия.
Машинажасау мен стандарттау.
Бакалавриат бағыттары:
Мұнай-газ ісі.
Металлургия.
Машина жасау.
Көлік, көліктік техника және технологиялар.
Технологиялық машиналар және жабдықтар.
Стандарттау, сертификаттау және метрология.
Қозғалысты, тасымалдауды ұйымдастыру және көлікті пайдалану.
[bookmark: bookmark16]Магистратура бағыттары:
Металлургия.
Машина жасау.
Көлік, көліктік техника және технологиялар.
Технологиялық машиналар және жабдықтар.
Метрология.
[bookmark: bookmark17]Факультеттің түрлі халықаралық байланыстары бар:
- Харьков техникалық университеті (Украина);
- Мәскеулік автокөлік және жол университеті (Ресей);
- Н. Э. Бауман атындағы МВТУ (Ресей);
- Мәскеу мемлекеттік техникалық университеті «МАМИ» (Ресей);
- Сібір автожол академиясы «СибАДИ» (Ресей);
- И. И. Ползунов атындағы Алтай мемлекеттік техникалық университеті (Ресей).
Қазіргі кезде факультетте келесі ғылыми мектептер қалыптасқан:
· Қуаттылығы 3 кВт жел энергиясын алатын құрылғы үлгілерін жасау және өңдеу – жоба жетекшісі профессор И. А. Шумейко.
· Орта қуатты желагрегаттың тәжірибелік-өнеркәсіптік үлгі жобасы – жоба жетекшісі профессор И. А. Шумейко.
· Қайта жаңартылып отыратын энергия көзі негізінде электр энергиясын дәстүрлі емес технологиялармен алу;
· магистранттар мен студенттердің қатысуымен машина жасау және энергетика бойынша студенттік конструкторлық бюро;
· Жаңа кескіш аспаптар – жоба жетекшісі. т. ғ. к, профессор       Н. С. Дудак.
[bookmark: bookmark19]Қазақстандық ЖОО-мен тығыз қарым-қатынастар орнатылған:
· Тынышбаев атындағы Транспорт және коммуникация қазақ академиясы;
· Дәулет Серікбаев атындағы Шығыс Қазақстан мемлекеттік техникалық университеті (Өскемен); 
· Қ. И. Сәтбаев атындағы Қазақ ұлттық техникалық университеті (Алматы); 
· Қарағанды мемлекеттік техникалық университеті (Қарағанды);
· Атырау Мұнай және газ институты (Атырау) [2].


Предисловие

В 2015 г. отмечается 55-летний юбилей первого высшего учебного заведения Павлодарской области – Павлодарского индустриального института / Павлодарского государственного университета имени С. Торайгырова.
Становление высшего образования в Павлодарской области было вызвано тем, что в конце 50-х – начале 60-х годов прошлого века область развивалась как один из аграрно-промышленных центров не только Казахстана, но и Советского Союза.
Всё это требовало кадрового обеспечения. Павлодарский индустриальный институт был открыт одним из первых в числе 16 вузов, созданных в Казахстане в 1960-1970 гг. [1, с. 8]. 
В структуре института было создано три факультета: машиностроительный, инженерно-строительный и энергетический.
Накопленный 55-летний опыт подготовки кадров, методическое обеспечение учебного процесса, материально-техническая база, кадровый потенциал факультета металлургии, машиностроения и транспорта позволяют обеспечивать подготовку ннженерных высококвалифицированных кадров с учётом перестроечных процессов в экономике Республики Казахстан. В организации учебного процесса факультет исходит из двух основных объективно действующих факторов: инновационного развития и современных потребностей рынка. Эти факторы положены в основу обеспечения качественного роста человеческого капитала, что определяет идеологическую направленность научно-педагогической деятельности. 
На факультете металлургии, машиностроения и транспорта работают свыше 60 высококвалифицированных преподавателей и специалистов, более 45% которых имеют учёные степени и звания. 
Факультет имеет свой учебно-лабораторный корпус. В учебном корпусе базируется Технопарк, читальный зал, медпункт, столовая. При факультете работает центр подготовки водителей, учебно-производственные мастерские. От факультета в рамках международного сотрудничества по подготовке специалистов в зарубежных странах направлены четыре человека. По целевым направлениям специальностей факультета осуществляется подготовка докторов РҺD в ведущих вузах республики, ближнего и дадьнего зарубежья. На факультете ведётся широкомасштабное проведение фундаментально-прикладных исследований с целью разработки инновационных технологий. Наряду с фундаментальными исследованиями факультет проводит работу по практическому применению и внедрению в производство результатов исследований.
В рамках международного сотрудничества организованы курсы повышения квалификации для ППС каф. металлургии «Современные тенденции развития металловедения алюминиевых сплавов» доктора естествоведения Ульрике Шмидт (Фонд SЕS, Германия) в период 08-25 мая 2012 г. Преподаватели кафедры (10 чел.) получили соответствующие сертификаты.
В 2008 году были организованы курсы повышения квалификации с приглашением известных в стране и за рубежом учёных из КазНТУ им. К. И. Сатпаева (г. Алматы) проф., д. т. н. Луганова В. С. и проф., д. т. н. Машекова С. А.
По линии магистратуры зарубежные стажировки проходили магистранты Шошай Ж. (Москва, 2009 г.), Нарбутин Б., Романов Н. (Екатеринбург, РФ, 2009 г.), Абуталип А., Бердышев Е. (Чехия, 2010 г.), Жанабаева Г. (Чехия, 2012 г.).
Кафедры:
Транспортная техника и логистика.
Механика и нефтегазовое дело.
Металлургия.
Машиностроения и стандартизация.
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[bookmark: bookmark36]Международные связи:
Харьковский технический университет (Украина);
Московский автомобильно-дорожный университет (Россия); 
МВТУ им. Н. Э. Баумана (Россия);
Московский государственный технический университет «МАМИ» (Россия);
Сибирская автодорожная академия «СибАДИ» (Россия); 
Алтайский государственный технический университет им.         И. И. Ползунова (Россия). 
[bookmark: bookmark37]В настоящее время на факультете сложились научные школы:
· Разработка и изготовление опытного образца ветроэнергетической установки мощностью 3 кВт – руководитель проекта профессор Шумейко И. А.
· Проект опытно-промышленного образца ветроагрегата средней мощности – руководитель проекта профессор Шумейко И. А.
· Нетрадиционные технологии получения электрической энергии на основе возобновляемых источников энергии;
· Студенческое конструкторское бюро по машиностроению и энергетике с участием магистрантов и студентов
· Новые режущие инструменты – руководитель к. т. н., профессор Дудак Н. С.
[bookmark: bookmark38]Налажены тесные связи с родственными кафедрами казахстанских вузов:
- Казахская академия транспорта и коммуникации им. Тынышбаева;
- ВКГТУ им. Д. Серикпаева (Алматы);
- Казахский национальный технический университет им.      К. И. Сатпаева (Алматы);
-Карагандинский государственный технический университет (Караганда);
- Атырауский институт нефти и газа (Атырау) [2].
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