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Ұсынылып отырған бұл көрсеткіш С. Торайғыров атындағы Павлодар мемлекеттік университетінің химиялық технологиялар және жаратылыстану факультеті ғалымдарының еңбектерін көрсетеді.
Көрсеткіштің мақсаты – Павлодар облысының білімі мен ғылымының тарихын және С. Торайғыров атындағы ПМУ-дің тарихын оқып білуге мүмкіндік жасау.
Көрсеткіште ұсынылған материалдар соңғы 10 жылдық кезеңді қамтиды. Библиографиялық көрсеткішке диссертациялар, диссертация авторефераттары, монографиялар, жинақтардағы ғылыми еңбектер, конференция материалдары, мақалалар, оқу-әдістемелік және анықтамалық басылымдар, ғылыми-зерттеу жұмысы бойынша ғылыми есептер, өнертабыстар сипаттамалары туралы мәліметтер енгізілген.
Көрсеткіш электронды каталог және С. Торайғыров атындағы ПМУ-дің профессор-оқытушылар құрамының еңбектерінің картотекасы, жеке ғалымдардың ғылыми еңбектерінің тізімі негізінде құрастырылған.
Көрсеткішке енгізілген профессор-оқытушылар құрамының еңбектері, факультеттің оқу және ғылыми қызметінің барлық бағытын қамтиды.
Көрсеткіштің құрылымы:
- Алғы сөз.
- Еңбектердің библиографиялық тізімі.
- Факультет ғалымдарының биобиблиографиясы.
- Көмекші көрсеткіштер.
Көрсеткіште материалдар «Еңбектердің библиографиялық тізімі» атты негізгі бөлімде басылымның түрі бойынша, әрі қарай – автор мен еңбектің тақырыбының алфавиттік реті бойынша топтастырылған. «Ғылым. Білім. Педагогика» бөлімінде білім және ғылым саласы бойынша еңбектер белгіленген. Библиографиялық жазбалар қабылданған мемлекеттік стандартқа сәйкес – 7.1 – 2003 «Библиографиялық жазба. Библиографиялық сипаттама. Құрастырудың ережесі мен жалпы талаптары» бойынша құрастырылған.
Библиографиялық көрсеткіштің көмекші аппараты бар:
Авторлардың, серіктес авторлардың, редакторлардың есімдер көрсеткіші және көрсеткішті құрастыру үшін пайдаланылған басылымдар тізімі. Көмекші көрсеткіштер библиографиялық құралдың іздестіру мүмкіндігін кеңейтеді, талданған библиографиялық сипаттама үшін пайдаланылған дереккөздерінің тақырыбы туралы ақпарат береді.
Көрсеткіш студенттерге, магистранттарға, докторанттарға,          С. Торайғыров атындағы ПМУ-дің ғалымдары мен оқытушыларына және университеттің тарихын, Павлодар облысының ғылымы мен ЖОО туралы білгісі келген көпшілік қауымға арналған.



От составителей

Предлагаемый библиографический указатель отражает труды учёных факультета химических технологий и естествознания Павлодарского государственного университета имени                           С. Торайгырова. 
Цель указателя – способствовать изучению истории образования и науки Павлодарской области, а также истории ПГУ имени                С. Торайгырова.
Представленный в указателе материал охватывает период за последнии 10 лет. В библиографический указатель включены сведения о диссертациях, авторефератах диссертаций, монографиях, сборниках научных трудов, материалах конференций, статьях, учебно-методических и справочных изданиях, научных отчётах по научно-исследовательской работе, описание изобретений. 
Указатель составлен на основе электронного каталога и картотеки трудов профессорско-преподавательского состава ПГУ имени С. Торайгырова, библиографических списков научных трудов отдельных учёных. 
Труды профессорско-преподавательского состава, включённые в указатель, освещают все направления учебной и научной деятельности факультета.
Структура указателя:
- Предисловие.
- Библиографический список трудов.
- Биобиблиография учёных факультета.
- Вспомогательные указатели.
Материалы указателя в основном разделе «Библиографический список трудов» сгруппированы по видам изданий, далее – в алфавитном порядке авторов и заглавий работ. Труды по вопросам образования и науки выделены в раздел «Наука. Образование. Педагогика». Библиографические записи составлены согласно требованиям ГОСТа 7.1 – 2003 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления». 
Библиографический указатель имеет вспомогательный аппарат: Именной указатель авторов, соавторов, редакторов и Список изданий, использованных для составления указателя. Вспомогательные указатели расширяют поисковые возможности библиографического пособия, предоставляют информацию о заглавиях источников, использованных для аналитического библиографического описания.
Указатель предназначен студентам, магистрантам, докторантам, учёным и преподавателям ПГУ имени С.  Торайгырова, всем тем, кого интересует история университета, науки и высшего образования Павлодарской области. 



Алғы сөз
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С. Торайғыров атындағы ПМУ-дың химиялық технологиялар және жаратылыстану факультеті 2005 жылдың мамыр айында биология-химия факультеті болып құрылған болатын.
Қазір факультетті биология ғылымдарының докторы, профессор Ахметов Қанат Қамбарұлы басқарады.
Үш деңгей бойынша: бакалавриат, магистратура, докторантура (Биология) кадрларды дайындау факультеттің негізгі кафедраларында жоғары деңгейлі мамандар негізінде іске асады. Факультетте 9 ғылым докторы, 20-ға жуық ғылым кандидаты жұмыс істейді, яғни 70 біліктілігі жоғары оқытушылар мен мамандардың 45%-ның ғылыми атақтары мен ғылыми дәрежелері бар.
Мамандарды сапалы дайындау мақсатында факультетте 9 лабораториялар мен 9 мамандандырылған кабинеттер жұмыс істейді:
- Биология және экология кафедрасы: омыртқасыз және омыртқалы жануарлардың зоология кабинеті, адам анатомиясы мен физиологиясы кабинеті, экологиялық мониторинг кабинеті, жалпы экология кабинеті, биоэкология кабинеті. 
- Химия және химиялық технологиялар: талдаудың физика-химиялық әдістері, физикалық және коллоидтық химия, жалпы химия, органикалық химия, бейорганикалық химия, аналитикалық химия лабораториялары, химия ғылымдарының кандидаты, доцент Кунязов Қайырбек Садуақасұлы атындағы аудитория.
- География және туризм кафедрасы: география және туризм кабинеттері. Мамандарды шынайы өндіріс жағдайына жақынырақ дайындау үшін кафедра бөлімшелері ашылып, жұмыс істеуде. Олардың саны 2010 жылы 4 болса, 2012 жылы 8-ге дейін көтерілді.
2012 жылы университет базасында Қазақстандағы жалғыз Халықаралық «Дендрохронология» лабораториясы ашылды, лабораторияның бірегей құралдармен жабдықталуы халықаралық жоба (Қазақстан, Монғолия, Германия) шоты негізінде және факультетте жұмыс істейтін қаржыландырылатын тақырыптық жоба бойынша іске асырылады.
Студенттер Баянауыл ұлттық табиғи паркінде, облыстық және қалалық орман ресурстары мен жер ресурстары, қоршаған ортаны қорғау комитеттерінде, мұнай өңдеу және алюминий зауыттарының қоршаған ортаны қорғау мәселелерімен айналысатын бөлімшелерінде өндірістік және оқу тәжірибелерін өтеді. 
Факультеттің барлық профессор-оқытушылар құрамы әр түрлі ғылыми жұмыстарға қатысады. Ғылыми қызметтің негізгі бағыттары:
- Ертіс өзенін сақтау мен қалпына келтіру жұмыстары;
- маса мен шыбындардың биологиясын, экологиясын, фенологиясын зерттеу;
- Ертіс өзенінің су қоймаларының негізгі бағдарламасы;
- сұйық-кристалдық қоспалардың конформацияланған күй-жағдайларын зерттеу; 
- қоспалардың йодолифатталған радикал реакциялары;
- Ертіс өзеніндегі су қорларын экологиялық және геоэкологиялық аспектілері бойынша басқару;
- Жердің құнарлылығы мен экологиялық қызметін жаңғырту;  
- биология және өсімдіктер дамуының ырғағы;
- Павлодар облысындағы макромицеталары;
- мұнай өнімдерімен ластанған жер қабатын рекультивациялау;
- күл үйінділері мен өнеркәсіптен соң жерлерді қалпына келтіріп, табиғи өзін-өзі қолдайтын ландшафтты қалпына келтіру;
- Павлодар облысының топонимикасы;
- Паразиттік жалпақ құрттардың клеткалық, ұлпалық, ағзалық бейімделу механизмдері және функционалдық морфологиясы;
- Экологиялық мектепке дейінгі және мектепте білім беру мекемелерінде экологиялық мәдениетті дамыту.
Кафедрада «Қазақстанның түрлі биологиялық ерекшеліктерін зерттеу» тақырыбы бойынша  бастамашлық-іздестіру жұмыстары өткізіледі: 
- «Қазақстан жануарлары мен өсімдіктерінің физиологиясы және морфологиясы». Жетекші – б.ғ.д., профессор Ш. М. Жұмадина. Орындаушылар – биология және экология кафедрасының профессорлық-оқытушылар құрамы;
- профссор Ш. М. Жұмадина 2014 жылдан бастап 2016 жыл бойы Албрехтафон Халлера атындағы ботаника инстутымен, Георга Августа Геттин университетімен (Германия) бірге «Монғолия мен Қазақстанның мал басының өзеруімен Хангай және Алтай орман-дала шекарасындағы биологиялық ерекшелік пен ормандардың қалпына келтірілуі» ғылыми-зерттеу жобасына жетекшілік етеді;
- профессор Қ. Қ. Ахметов «Трематод класының паразиттік жалпақ құрттарының клеткалық бейімделу механизмдері мен морфофункционалдық ерекшеліктерін зерттеу», «Қоршаған ортаны қорғау іс-шараларына аудит пен қоршаған ортаға әрекетті бағалау жолымен экологиялық сараптаманы жүргізу» тақырыптары бойынша жұмысшы ғылыми топ жетекшісі болып саналады;
- профессор Н.Т. Ержанов«Қазақ даласындағы жануарлардың биологиялық ерекшеліктері мен қоршаған ортаның жағдайы (Орталық және Солтүстік Қазақстан), оларды сақтау және теңгерімді пайдалану шараларын жасау», «Флора мен фауна биоерекшеліктерін сақтау және тиімді пайдалану», «Орман алқаптарын интергрирлеудің кешенді жүйесі мен Павлодар облысындағы ормандар жағдайын экологиялық мониторингтеу», «Протон-М» РТ-ының апаттық құлау ауданындағы өсімдік пен топырақтың қалпына келтіру динамикасын зерттеу» ғылыми тақырыптары бойынша жетекшілік етеді.
- профессор Ұлықпан Қаманұлы «Восстановление лесов и биологического разнообразия на границе лесостепи в горах Алтая и Хангая под влиянием изменения поголовья скота в Казахстане и Монголии» ғылыми-зерттеу жобасын Георг Август Геттин университетінің (Германия) Албрехт фон Халлер атындағы Ботаники Институтымен бірге басқарады. Жобаның қатысушылары болып кафедра докторанттары У. Д. Бүркітбаева, С. Төлеутаев,                    Ш. Жантлесова саналады;
[bookmark: bookmark18]- Факультеттің ғылыми жетістіктерінің ішінде - ҚР Үкіметі «Дарын-2012» мемлекеттік жастар сыйлығының иегері «Ғылым» номинациясында Биология және экология кафедрасының б.ғ.к., доценті А. Б. Қалиева болды.
Оқу және ғылыми қызмет саласында факультет әр түрлі халықаралық байланыста, мысалы шетелдік ғалымдарының дәрістерін тыңдау мақсатында 2011 ж. - 4 ғалым, 2012 ж. – 5 ғалым: 2013-2014 оқу жылында – 6 ғалым шақырылды (Tibor Pasinszki, Венгрия; Peter Szalay, Венгрия; Gyorgy Tarczay Венгрия; Sagi Tamas, Будапешт; Игнас Сивек, Словения; Istvan Venekei, Будапешт).
Соңғы бес жыл аралығында студенттердің академиялық мобильділігі жүргізіліп жатыр: 2011 ж. – 4, 2012 ж. – 11 адам. Сыртқы мобильділік бойынша 2011 ж. – 1 студент, 2012 ж. – 6 студент. 2013-2014 оқу жылында – сыртқы академиялық мобильділік бағдарламасын іске асыру үшін факультеттің – 15 студенті, ішкі мобильділік бойынша – 3 студенті қатысты. 
2015 жылдың қыркүйек айында Фрайберг тау-кен академиясының магистранты Мартин Амдт Павлодар мемлекеттік университетіне география және туризм кафедрасында литология, страиграфия және минерология салаласы бойынша тағылымдамадан өту мақсатында келді. Инженер мамандығында білім алып жүрген студенттердің тағылымдамалық айырбас бойынша халықаралық ассоциациясының (IAESTE) басты мұраты – жоғары техникалық оқу орындарының студенттеріне алдыңғы қатарлы шетелдік университеттер мен қазақстандық кәсіпорындардан тағылымдамадан өту арқылы кәсіби біліктіліктерін арттыру.
Мартин Амдттың айтуынша, IAESTE бағдарламасының мүмкіндіктерін пайдаланып ол С. Торайғыров атындағы Павлодар мемлекеттік университетінде тағылымдамадан өтуді өзі таңдаған. «Баянауыл табиғи паркінің географиялық ерекшеліктерінен хабардар болғаннан кейін, геолог маман ретінде парк табиғатымен және геологиялық ерекшеліктерін зерттеуді ұйғардым», – дейді шетелдік жас ғалым.
2016 жылдың қыркүйек айында С. Торайғыров атындағы Павлодар мемлекеттік университетіне география профессоры Мелинда Лайтури жұмыс сапарымен келді. Колорадо мемлекеттік университетінен келген ғалым «Туризм» кафедрасының оқытушылары және жас ғалымдарымен кездесті. Мелинда Лайтуридің мәлімдеуінше, оның сапарының мақсаты – Павлодар қаласының көліктік-логистикалық хабтары үшін масштабты карталарды құру. Құрамына қаланың дерекқоры, инфрақұрылымдары енетін масштабты карталарды жасау үшін ArcGIS (Open Source) бастапқы ашық кодымен мамандандырылған бағдарламалық қамтамасыз етуді қолданады. Профессор Лайтуридің ескеруінше, оның жобасында қолданылған өнім Павлодардағы ішкі нарықта ұсынылған өнімдерден әлдеқайда сапалы. Бағдарламалық өнімнің негізгі ерекшеліктерінің бірі – көлемді 3D карта құрылымы, сондай-ақ, ашық жүйелі код есебімен 3D картографының икемділігі. ArcGIS платформасында Павлодардың картографиялық моделіндегі инфрақұрылым элементтерінің қатарына білім беру, басқару, мәдениет салаларын қосуға болады.
Бұл жоба әлемнің Эфиопия, Непал, Колумбия, Перу, Украина, Индонезия сынды мемлекеттерінің алты шаһарында іске қосылды. Қонақ өз сөзінде Павлодар қаласы да айтулы жобаға қатысушы қала ретінде танылады деп үміт білдіруде.
Кездесу барысында қонақтармен университеттің алдағы уақыттағы ынтымақтастығы жөнінде келісімдер жасалды. АҚШ елшілігі және Колорадо университетінің өкілдері университеттің серіктесі болуға дайын екендіктерін жеткізді.
АҚШ, Германия, Моңғолия, Мәскеу, Санкт-Петербург, Түмен, Новосібір, Астана, Алматы, Қарағанды, Семей және т. б. факультеттің серіктестері болып табылады.


Предисловие
Факультет химических технологий и естествознания был образован как биолого-химический факультет Павлодарского государственного университета им. С. Торайгырова в мае 2005 года. 
В настоящее время факультетом руководит Ахметов Канат Камбарович, доктор биологических наук, профессор.
Подготовка кадров на факультете ведётся по трём уровням: бакалавриат, магистратура, докторантура (Биология). Успешная подготовка и выпуск кадров базируется на достаточно высоком уровне остепененности профессорско-преподавательского состава: на факультете работают 9 докторов наук, около 20 кандидатов наук, т. е. из 70 высококвалифицированных преподавателей и специалистов более 45% имеют учёные степени и звания.
С целью качественной подготовки специалистов при факультете функционируют 9 лабораторий и 9 специализированных кабинетов:
- Кафедра биологии и экологии: кабинет зоологии беспозвоночных и позвоночных животных, кабинет анатомии и физиологии человека, кабинет общей биологии, кабинет экологического мониторинга, кабинет общей экологии, кабинет – биоэкологии.
- Кафедра химии и химических технологий: лаборатории физико-химических методов анализа, физической и коллоидной химии, общей химии; органической химии, неорганической химии, аналитической химии, аудитория имени к.х.н., доцента Кунязова Каирбека Садвакасовича.
- Кафедра географии и туризма: кабинеты географии и туризма.
Для приближения подготовки специалистов к условиям реального производства открыты и действуют филиалы кафедр, количество которых с 4-х в 2010 году выросло до 8-ми в 2012 году.
В 2012 году на базе университета открыта единственная в Казахстане Международная лаборатория «Дендрохронологии», оснащение лаборатории уникальными приборами производится за счёт международного проекта (Казахстан, Монголия, Германия) и финансируемых тематик по проектам, работающим на факультете.
Учебные и производственные практики студенты проходят на территории Баянаульского национального природного парка, в областных и городских комитетах охраны окружающей среды, земельным и лесным ресурсам, в лабораториях и отделах охраны окружающей среды нефтеперерабатывающего и алюминиевого заводов.
[bookmark: bookmark17]Профессорско-преподавательским составом факультета проводится значительная научная деятельность, основными направлениями которой являются:
- сохранение и восстановление биоразнообразия поймы реки Иртыш;
- изучение биологии, экологии и фенологии мошек и комаров;
- разработка основ водохозяйственных программ реки Иртыш;
- исследование конформационных состояний жидко-кристаллических соединений;
- радикальные реакции йодолифатических соединений;
- экологические и геоэкологические аспекты трансграничного управления водными ресурсами реки Иртыш;
- воспроизводство плодородия и экологических функций почв;
- биология и ритмы развития растений;
- макромицеты Павлодарской области;
- рекультивация почв, загрязнённых нефтепродуктами;
- восстановление золоотвалов и послепромышленных земель с воостановлением природного самоподдерживающего ландшафта;
- топонимика Павлодарской области;
- клеточные, тканевые механизмы приспособления паразитических плоских червей к условиям существования;
- совершенствование качества экологического дошкольного и школьного образования, развитие экологической культуры в образовательных учреждениях.
Среди основных направлений научно-исследовательских работ, проводимых в Павлодарском государственном университете им.      С. Торайгырова значатся научные проекты факультета (Павлодарский региональный офис инновационных проектов): 
- Устойчивость пойменных экосистем в условиях зарегулированного стока р. Иртыш (Казахстанская часть) – научный руководитель кандидат географических наук, профессор                   А. Г. Царегородцева; 
- Разработка биоиндикационной тест-системы для оценки загрязнённой водной среды с использованием земноводных – научный руководитель доктор биологических наук, доцент              Ш. М. Жумадина; 
- Дендроиндикация динамики состояния экосистем сосны обыкновенной (Pinus sylvestris L.) в северо-восточной части Казахстана – научный руководитель доктор биологических наук, доцент Ш. М. Жумадина;

- Использование озёрной лягушки (r. ridibunda) для биоиндикации техногенного загрязнения водотоков – научный руководитель доктор биологических наук, доцент Ш. М. Жумадина; 
- Разработка экологически безопасных способов и средств защиты животных от арахноэнтомозов для северо-востока и востока Казахстана – научный руководитель доктор биологических наук, доцент Ш. М. Жумадина;
- Разработка и внедрение интегрированной комплексной системы лесозащиты в трансграничных лесных массивах – научный руководитель доктор биологических наук, профессор Н. Т. Ержанов; 
- Исследование биологических особенностей Медведки обыкновенной (Gryllotalpa gryllotalpa) с целью создания на его основе биологического препарата ограничивающего развитие туберкулёза в организме животных и его профилактики – научный руководитель доктор биологических наук, профессор К. К. Ахметов; 
- Сохранение и рациональное использование биоразнообразия флоры и фауны Павлодарской области – научный руководитель доктор биологических наук, профессор Н. Т. Ержанов; 
- Разработка технологии применения бактериального препарата «Бактицид» в речных условиях для биологического контроля численности личинок кровососущих мошек – научный руководитель доктор биологических наук, профессор К. К. Ахметов; 
- Разработка комплекса мероприятий по защите лесных массивов Павлодарской области от вредителей леса и способов борьбы с ними – научный руководитель доктор биологических наук, профессор Улыкпан Каманулы.
Кроме того, доктор биологических наук, профессор                    К. К. Ахметов является руководителем рабочей группы научных проектов по темам «Биологический контроль численности кровососущих мошек р. Иртыш при помощи бактериального препарата «Бактицид»», «Разработка технологии применения бактерицидного препарата «Бактицид» для снижения численности кровососущих двукрылых» АО «Сиббиофарм» (Россия, Барнаул), «Исследование биологических особенностей Медведки обыкновенной (Gryllotalpa gryllotalpa)», «Проведение экологической экспертизы путём оценки воздействия окружающей среды и аудита природоохранных мероприятий», «Исследования морфофункциональных особенностей тканевых и клеточных механизмов приспособлений паразитических плоских червей из класса трематод». Доктор биологических наук, профессор Улыкпан Каманулы руководит научно-исследовательским проектом «Восстановление лесов и биологического разнообразия на границе лесостепи в горах Алтая и Хангая под влиянием изменения поголовья скота в Казахстане и Монголии» совместно с Институтом Ботаники им. Албрехта фон Халлера Геттингского университета Георга Августа (Германия).
Среди научных достижений факультета – получение молодёжной государственной премии Правительства РК «Дарын-2012» в номинации «Наука» кандидатом биологических наук, доцентом кафедры «Биология и экология» А. Б. Калиевой. 
В области научной и учебной деятельности факультет имеет различные международные связи, например, для осуществления преподавания зарубежными учеными в 2011 г. приглашено – 4 учёных, в 2012 г. – 5 учёных: в 2013-2014 уч. г. – 6 учёных (Tibor Pasinszki, Венгрия; Peter Szalay, Венгрия; Gyorgy Tarczay Венгрия; Sagi Tamas, Будапешт; Игнас Сивек, Словения; Istvan Venekei, Будапешт).
В течение последних лет начата работа по осуществлению академической мобильности студентов: в 2011 г. – 4, 2012 г. – 11 человек. По внешней мобильности 2011 г. – 1 студент, 2012 г. – 6 студентов. В 2013-2014 учебном году – более 15 студентов факультета участвовали в реализации программы внешней академической мобильности, 3 студента – во внутренней мобильности.
В сентябре 2015 г. в ПГУ имени С.Торайгырова прошла открытая лекция магистранта Фрайбергской горной академии (Германия) Мартина Амдта, который прибыл в Павлодар для прохождения стажировки на кафедре географии и туризма по специализации литологии, стратиграфии и минералогии. Гость из Германии приехал в ПГУ имени С. Торайгырова в рамках программы IAESTE (Международная ассоциация по обмену студенческими стажировками инженерных специальностей). IAESTE – является неправительственной общественной организацией и содействует студентам высших технических учебных заведений в получении возможности совершенствовать профессиональные знания путём стажировок на передовых зарубежных, а также казахстанских предприятиях в период каникул.
В июле 2016 года ПГУ им. С. Торайгырова с рабочим визитом посетила профессор географии Мелинда Лайтури, которая представляет государственный университет Колорадо. Гости встретились с преподавателями и молодыми учёными кафедры «Туризм». По словам Мелинды Лайтури, приоритетная цель её приезда – создание масштабных карт для таких транспортно-логистических хабов, как Павлодар.
Для разработки подробных масштабируемых карт, включающих в себя базу данных, а также инфраструктуру города, будет использоваться специализированное программное обеспечение с открытым исходным кодом ArcGIS (Open Source). Профессор Лайтури особо отметила, что используемый в её проекте продукт будет качественно отличаться от уже имеющихся аналогов, которые представлены на внутреннем рынке Павлодара. Одной из основных особенностей программного продукта является возможность построения объёмных 3D карт, а также «гибкость» самого 3D-картографа за счёт его открытого системного кода. В число элементов инфраструктуры картографической модели Павлодара на платформе ArcGIS предполагается включить сферу образования, управления, культуры.
Аналогичный проект уже запущен в шести городах разных стран мира, в числе которых Эфиопия, Непал, Колумбия, Перу, Украина, а также Индонезия. Мелинда надеется, что Павлодар войдет в число городов, участвующих в данном проекте.
По итогам встречи были достигнуты предварительные договорённости по дальнейшему сотрудничеству с зарубежным университетом. Представители посольства США и университета Колорадо выразили готовность стать партнёрами.
Партнёрами факультета являются США, Германия, Монголия, Москва, Санкт- Петербург, Тюмень, Новосибирск, Астана, Алматы, Караганда, Семипалатинск и другие.
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