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Информационное письмо №21-2021
Павлодарский филиал АО «РНТБ» информирует о предоставлении следующей услуги:

* определение Индекса УДК *
Вы написали статью в журнал, разработали стандарт организации, учебные и учебно-методические пособия, сборники, монографии и т.д. тогда Вам необходимо определить индекс УДК!  Приглашаем воспользоваться услугами нашей библиотеки!

Универсальная десятичная классификация (УДК) система классификации информации, широко используется во всем мире для систематизации произведений науки, литературы и искусства, периодической печати, различных видов документов и организации картотек.

В 1962 г. в качестве единой обязательной классификации была принята Универсальная десятичная классификация (УДК), а с 1963 г. в научно-технических издательствах, редакциях научно-технических журналов, в органах научно-технической информации, научно-технических библиотеках введено обязательное индексирование всех публикаций по Универсальной десятичной классификации, т. е. все информационные материалы в области естественных и технических наук издаются с индексами Универсальной десятичной классификации (УДК).

В нашей стране Универсальная десятичная классификация получила широкое применение в качестве единой системы классификации, что позволило обеспечить единообразие в организации справочно-информационных фондов в органах научно-технической информации, научных и технических библиотеках страны. Кроме того, ее применение способствует более широкому сотрудничеству Казахстана с другими странами в области научно-технической информации.

Стоимость определения одного индекса УДК – 1253 тенге
Контактный телефон: 555-200
Исполнитель:

Скакова С. Н.
